
Od dušičiek k adventu...

Stretnutia
Veru hovorím vám: Čokoľvek ste urobili jednému 
z týchto mojich najmenších bratov, mne ste 
urobili. (Evanjelium podľa Matúša 25,40)
Život každého z nás je naplnený stretnutiami. Niektoré sú náhod-
né – stretávame ľudí na ulici, v obchodoch, na úradoch. Iné sú 
plánované – rodinné stretnutia, pracovné stretnutia, skúšky, po-
hovory ... Niektoré v nás nezanechajú žiadnu mimoriadnu sto-
pu, iné zas rozhodujú o našej budúcnosti, ovplyvňujú smerovanie 
nášho ďalšieho života. Takéto stretnutia sú kľúčové a je dobré, 
keď im venujeme čas, ak sa na takéto stretnutia pripravujeme. 
Keď má niekto pred sebou pracovný pohovor alebo skúšku, je 
užitočné, keď je pripravený. Dôležitým veciam treba venovať čas.

Čas, ktorý je pred nami – Ad-
vent – nie je určený len na to, 
aby sme dlhšie žili v akejsi pred-
sviatočnej atmosfére. Je to čas 
na prípravu na najdôležitejšie 
stretnutie života – na stretnutie 
s Ježišom. Počas celého adven-
tu rezonuje dôležitá informácia: 
Pán prichádza! Táto informá-
cia, táto správa nás má podnie-
tiť k príprave na Ježišov príchod. 
V takýchto chvíľach máme sklo-
ny začať moralizovať – hovoriť 

o tom, že tie vonkajšie prípravy 
nie sú dôležité. Ale verte mi, aj 
všetko to upratovanie, pečenie, 
zdobenie, návštevy vianočných 
trhov, účasť na koncertoch a be-
siedkach sú dobré a užitočné. 
Sú to akési kulisy tohto stretnu-
tia, vytvárajú a zdôrazňujú výni-
močnosť tejto udalosti.
To dôležité je, aby došlo 
k stretnutiu s Ježišom. Ale ako sa 
s Ježišom môžem stretnúť dnes? 
Nie je to už len nejaká zbož-

ná fráza? Zdá sa, akoby to pred 
tými dvetisíc rokmi bolo jedno-
duchšie – akoby stačilo prísť na 
miesto, kde sa Ježiš práve nachá-
dzal a človek Ho stretol. A pred-
sa ho mnohí nestretli, aj keď bo-
li s Ním; mnohí v Ňom spoznali 
len „syna tesára“, ale nie Kris-
ta. Možno iným spôsobom, ale 
dnes máme rovnako možnosť 
stretnúť Ježiša. Jedným zo spô-
sobov, akým sa to dá urobiť, sú 
Ježišove slová, ktoré sú uvede-
né na začiatku. „Čokoľvek ste 
urobili jednému z týchto mojich 
najmenších bratov (a sestier), 
mne ste urobili.“ Ježiš tu hovo-
rí o ľuďoch biednych, prenasle-
dovaných, opustených, chorých, 
trpiacich, o ľuďoch s rôznymi 
zraneniami a handicapmi, o ľu-
ďoch, ktorí potrebujú lásku, kto-
rí potrebujú, aby si ich niekto 
všimol, aby im venoval svoj čas 
a svoju pozornosť. Ak naše kres-
ťanstvo nemá byť len nostalgic-
kou spomienkou na minulosť, 
skanzenom zvykov a tradícií, ale 
ak má byť aktívnou, živou vie-
rou – apoštol Pavol píše o „vie-
re činnej skrze lásku“ – potom je 

dôležité vyjsť z ulity svojho po-
hodlia, všímať si takýchto ľudí, 
venovať im svoju lásku, svoju 
pozornosť, svoj čas. Nemusím 
zachrániť celý svet – to ani nie je 
v mojich silách. Ale každá ma-
ličkosť sa počíta. Ježiš hovorí: 
„Čokoľvek ste urobili jednému 
z týchto najmenších ...“
Advent a Vianoce sú obdobím, 
kedy sme na toto citlivejší – viac 
dokážeme pomáhať, viac doká-
žeme myslieť na iných, na ich 
biedu alebo osamelosť. Dnes 
máme rovnako možnosť stre-
távať Ježiša. Pozorný čitateľ si 
zrejme všimol, že tento výrok, 
ktorý som použil o niekoľko 
riadkov vyššie, som upravil. Na-
miesto slova „stretnúť“ som po-
užil tvar „stretávať“. Dnes má-
me rovnako možnosť stretávať 
Ježiša. Lebo to nie je len otáz-
ka krátkeho obdobia Adventu 
a Vianoc, je to niečo ako celoži-
votný program kresťana. Skupi-
na Brontosauři v jednej vianoč-
nej piesni spieva: „...Tak jako by 
láska měla už svůj vymezenej 
čas a až vánoce přejdou, sebelás-
ka zvítězí zas v nás.“ Tak skúsme 

v tomto Advente na-
štartovať proces, kto-
rý nám vydrží dlhšie, 
aby sme Ježiša nielen 
na chvíľu stretli, ale 
vždy znovu a zno-
vu v živote stretáva-
li. Aby ani potom, 
keď všetko prejde, 
nezvíťazila v nás se-
baláska, ale aby sme 
dokázali pomôcť nú-
dznym, zastať sa 
prenasledovaných, 
potešiť smutných, 
navštíviť osamelých, 
povzbudiť zúfalých 
... aby sme takto stre-
távali Ježiša.
 Jan OSLÍK, 

evanjelický 
farár v Modre

Na fotografii: Mod-
ranský keramický 
betlehem.fo
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Čistinka na Kalinčiakovej ulici 
Mesto Modra si od Nadácie Lidl prevzalo dokončené dielo – 
Mestký park Lidl Čistinka. Nájdete ho na Kalinčiakovej ulici 
pri Kine Mier. Park sme získali v internetovom hlasovaní vďa-
ka viac ako 140 000 hlasom ako jedno z piatich miest. 

„Modra zabojovala, vyhrala Čis-
tinku a dnes tešíme z nového ko-
munitného priestoru. Vďaka rôz-
norodosti jednotlivých modulov 
sa tento mestský park môže stať 
ďalším obľúbeným voľnočaso-
vým miestom pre rodiny s deťmi, 
mládež aj športovcov. Som rád, 
že sa nám tento projekt podari-
lo v spolupráci so spoločnosťou 
Lidl zrealizovať a verím, že bude 
obyvateľom dobre slúžiť,“ uvie-
dol primátor Modry Juraj Petra-
kovič.

Rozloha Čistinky je viac ako 
dvojnásobná v porovnaní so Ži-
hadielkom na Vajanského ulici 
a hodnota tohto nového mest-
ského parku predstavuje 265 000 
eur. Ambasádorom projektu je 
známy slovenský spisovateľ Da-
niel Hevier. Jeho básničku nájde-
te aj v mestskom parku. „Modra 
je fakt dobrá. Nedám si ju zobrať. 
Keby dnes Štúr ešte žil, u nás by 
sa zastavil.“
Park je tvorený zo štyroch pre-
pojených modulov. Tri z nich 

majú rozmer 12 x 12 m, štvr-
tým je multifunkčné športovisko 
s výmerou 15 x 15 m. Môžete si 
na ňom zahrať basketbal, futbal, 

volejbal aj stolný tenis. Worko-
utovú zónu využijú mladí i star-
ší, v ďalších troch častiach sa na 
ihrisku zabavia najmenší a pod 
prístreškom si môžu rodiny či 
kamaráti grilovať. V parku sa 
na jar zazelenie tráva a na osa-
dených lavičkách si návštevníci 
môžu oddýchnuť pod stromami. 
Ďakujeme, že budete dodržiavať 
prevádzkový poriadok parku.
„Chceme robiť zo Slovenska 
lepšie miesto pre život a byť 
dobrým susedom všade tam, 
kde sa nachádzajú naše predaj-

ne. Záleží nám na tom, aby ko-
munity držali spolu a aby ľudia 
mali kde aktívne a zmysluplne 
tráviť voľný čas. Po Rimavskej 
Sobote už má svoju Lidl Čistin-
ku aj mesto Modra a my verí-
me, že aj pre Modranov sa sta-
ne miestom skutočnej radosti, 
aktívneho športového vyžitia či 
stretávania sa susedov, dôchod-
cov aj tínedžerov alebo celých 
rodín,“ povedal Martin Nagy, 
konateľ Lidl Slovenská republi-
ka zodpovedný za oblasť náku-
pu a marketingu. (red)

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  S a m o s p r á v a

Zmeny a doplnky č. 6 Územného plánu mesta Modry
V rámci projektu Bratislavského samosprávneho kraja – obchvat 
obcí regiónu Malokarpatska je v katastrálnom území Modry rieše-
ný zámer odklonenia tranzitnej dopravy mimo centra Modry pro-
stredníctvom preložky cesty II/502 (obchvat mesta Modry) v úseku 
od cesty II/504 (Dolná ul.) po cestu III/1046 (Trnavská ul.). 

V súčasnosti mesto Modra pre-
rokováva „Územný plán mesto 
Modra – Koncept“, ktorý ob-
sahuje riešenie preložky cesty 
ii/502 podľa zámeru BSK. Av-
šak z dôvodu, že mestu Modre 
ešte nebolo v rámci prerokovania 
doručené podstatné stanovisko 
dotknutého orgánu ku konceptu 
územnoplánovacej dokumentá-
cie, orgán územného plánovania 
nemôže dorokovať pripomien-
ky dotknutých orgánov a verej-
nosti, na základe čoho potom 

spracuje súborné stanovisko pre 
spracovanie návrhu Územného 
plánu mesta Modry. Z dôvodu 
spracovania projektov pre územ-
né konanie na preložku cesty 
ii/502 a preukázania súladu ná-
vrhu s platnou územnoplánova-
cou dokumentáciou v územnom 
konaní je potrebné zaktualizo-
vať v tejto časti platnú územno-
plánovaciu dokumentáciu. Preto 
mesto Modra ako orgán územ-
ného plánovania a obstarávateľ 
územnoplánovacej dokumentá-

cie pripravuje obstaranie Zmien 
a doplnkov č. 6 Územného plánu 
mesta Modry, ktorých predme-

tom riešenia bude preložka cesty 
ii/502. Mária LALINSKÁ,

Stavebný úrad 
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Predmet zmien a doplnkov - preložka cesty II/502 (obchvat mesta Modry) 
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Modra má svoje miesto na mape 
Európskej kultúrnej cesty
Európska keramická cesta (EKC) je kultúrna cesta, ktorá je 
certifikovaná Radou Európy. Jej cieľom je propagovať kul-
túrne dedičstvo keramickej výroby, jej tradíciu ale tiež vy-
tvoriť udržateľnú a konkurencieschopnú ponuku cestovného 
ruchu, ale aj kultúrny a spoločenský rozvoj týchto destinácií.

V júni tohto roka prijalo valné 
zhromaždenie eKc Modru za 
člena, vďaka čomu má už aj Slo-
vensko na tejto kultúrnej ceste 
svoje zastúpenie. Pridali sme 
sa k subjektom a samosprávam 
z Holandska, Nemecka, Nór-
ska, Poľska, Španielska a ďal-
ších európskych krajín. V dňoch 
27. – 29. októbra sa zástupcovia 
mesta Modry po prvýkrát zú-
častnili valného zhromaždenia, 
ktoré sa konalo v portugalskom 
meste Aveiro. Modra mala spo-
lu s ďalšími novými členmi prí-
ležitosť krátkej prezentácie, kde 
bola vyzdvihnutá tradícia vino-
hradníctva, keramiky a krásy 
okolitej prírody. Súčasťou zhro-
maždenia bolo i predstavenie 
súčasných projektov eKc, hla-
sovanie o prijatí dvoch nových 
členov z Holandska a Grécka, 
možnosti propagácie a tiež té-
ma udržateľnosti remesla.

Pobrežné mesto Aveiro je veľ-
kou inšpiráciou – ulice sú zna-
čené keramickými tabuľami, 

fasády domov zaujmú kachli-
cami, regionálne výrobky sú 
výrazne zastúpené v miestnych 
predajniach. Predstavitelia re-
giónu privítali jednotlivých čle-
nov v historickej radnici, kde 
bol interiér vykladaný keramic-
kými dlaždicami. Táto budova 
slúži výhradne pri oficiálnych 
návštevách. Po prerokova-
ní všetkých bodov programu 
valného zhromaždenia nasle-
dovalo slávnostné otvorenie 
xVi. Medzinárodného bie-
nále keramického umenia. 
Bienále je veľkou udalosťou, 
keď sa počas 3 mesiacov mô-
že verejnosť zúčastniť wor-
kshopov, výstav, koncertov, 
vzdelávacích aktivít aj progra-
mov pre deti. Mesto Aveiro sa 
stane v budúcom roku hlav-
ným mestom kultúry Por-
tugalska. Krátky čas v ňom 
priniesol množstvo podnetov 
a získané poznatky budú prí-
nosom aj pre rozvíjanie a pod-
poru tradície a budúcnosti ke-
ramiky v Modre.

Miroslava KIŠOŇOVÁ, 
MsÚ Modra 

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  S a m o s p r á v a

O čom rokovali poslanci 19. októbra 
8. rokovanie poslancov MsZ sa uskutočnilo 19. októbra v Kul-
túrnon dome Ľ. Štúra za prítomnosti 12 poslancov, neúčasť 
ospravedlnila poslankyňa Viera Jančovičová, rokovanie vie-
dol primátor Juraj Petrakovič. 

Medzi hlavnými bodmi programu 
bola, okrem iného, Správa hlav-
nej kontrolôrky č. 5/2023 kontroly 
vybavovania žiadostí podľa záko-
na č. 211/2000 Z.z. o slobodnom 
prístupe k informáciám doruče-
ným MsÚ Modra v roku 2022, 
a Správa č. 6/HK/2023 kontroly 
správnosti poskytovania príspev-
ku na rekreáciu zamestnancov. 
Ďalej poslanci prijali Smernicu 
o ochrane oznamovateľov pro-
tispoločenskej činnosti č. 1/2023 
a obstarávanie Zmien a dopln-
kov č. 6 Územného plánu mesta 
Modry. 

V ekonomickej časti boli vza-
té na vedomie správy o činnos-
ti všetkých obchodných spoloč-
ností mesta za rok 2022: Služby 
Modra, Lesy Modra a Média 
Modra, ako aj tozbory hospo-
dárenia organizácií v zriaďova-
teľskej pôsobnosti mesta k 30. 
6. 2023 – všetkých materských 
a základných škol a príspevko-
vých organizácii. 
Poslanci ďalej schválili dotácie 
v oblasti školskej pre žiadateľa 
oZ Materská škola Vajanského 
v sume 250 eur na účel aktivít 
Naše zvyky a sumu 100 eur pre 

cirkevný zbor ecAV na privíta-
nie prvákov a Mikuláš pre deti. 
V oblasti sociálnej bola odsúhla-
sená suma 130 eur pre citkevný 
zbor ecAV v Modre–Kráľovej 
na projekt Komunitné stretnutia 
v Modre–Kráľovej. 
Na rokovaní boli delegovaní za 
zriaďovateľa noví zástupcovia 
do rady školy pri MŠ Kalinčia-
kova 11: Naďa Kovárová a Mi-
chaela Galovičová, do rady školy 
pri MŠ Sládkovičova 13: Andrea 
Kukumbergová a Michaela Ga-
lovičová a do rady školy pri MŠ 
SNP 14: Anna Gernátová, Na-
ďa Kovárová, Miroslav ochaba 
a Andrea Kukumbergová.
uznesením č. 173/8/2023 MsZ 
schválilo Memorandum o spo-
lupráci medzi mestom Modra 

a SNM–Múzeom Ľudovíta Štú-
ra, ktorým sa obe strany zavä-
zujú k súčinnosti pri realizova-
ní podujatí, výskume i získavaní 
externých zdrojov.
V bode č. 17 bola vyhlásená 
Verejná obchodná súťaž Ma-
lé Hliny – vyhlásenie – poze-
mok pozemok 8347/92 a poze-
mok 8347/93 (podrobnejšie info 
v grafike na strane 8).
Úplne znenie diskusie zo zasad-
nutia je k dispozícii vo forme vi-
deo záznamu na YouTube kaná-
ly mesta Modry. (red, msú)
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Zimná sezóna
Mesto Modra je plne pripravené 
na zimu a s ňou súvisiacu údržbu 
komunikácií. V správe mesta sú 
chodníky a miestne komunikácie 
(ulice). Všetky hlavné cesty patria 
do správy Správy ciest BSK.
Modra má dostatok posypo-
vého materiálu a na verejných 
priestranstvách budú rozmiestne-
né (pri autobusových zastávkach, 
úradoch a školách) žlté nádoby – 
zásobníky na posypovú soľ, ktoré 
budú slúžiť na promptnejší zásah 
pri posýpaní, či ako pomoc orga-
nizáciám a verejnosti. 
Rovnako bude zabezpečená ranná 
pohotovosť podľa aktuálnych po-
veternostných podmienok. Zimnú 
údržbu v meste budú zabezpečo-
vať dve posypové a odhŕňacie vo-
zidlá, jeden traktor pre Zochovu 
chatu – Piesok, jeden traktor na 
odhŕňanie Harmónie a Kráľovej 
a ďalšie traktory na výpomoc na 
celom území Modry od našich 
miestnych vinárov. Spolupráca 
s nimi sa posledné roky osvedčila 
a aj vďaka nim bývajú cesty počas 
zasnežených dní oveľa skôr prí-
stupnejšie a upravené. „Veríme, 
že sa nám spoločne podarí zabez-
pečiť aj v tomto roku čo najlepšiu 
a najmä bezpečnú prevádzku ko-
munikácií a verejných priestran-
stiev, samozrejme v závislosti od 
našich ľudských kapacít. Budeme 
sa snažiť, aby bolo mesto každé 
ráno pripravené tak pre chodcov, 
ako aj pre automobily“, uviedol 
Ladislav ochaba, vedúci VPS 
Modra. Kontakt na dispečing zim-
nej údržby: +421 903 406 211.
 (red)
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Vykurovacia sezóna v Modre sa začala
V tomto roku sme zaznamenali teplú jeseň a preto aj k spusteniu 
kúrenia prišlo pomerne neskoro, až koncom októbra, aj to prerušo-
vane, keďže teploty aj na začiatku novembra boli pomerne vysoké.

Teplotu pre spustenie vykurova-
nia uvádza Vyhláška č. 152 ako 
štvrtinu súčtu vonkajších teplôt 
zaznamenaných o 7.00, 14.00 
a 21.00, pričom teplota o 21.00 
sa zaznamenáva dvakrát, a táto 
štvrtina súčtu nesmie byť väčšia 
ako 13 stupňov celzia. Nakoľ-
ko prechodné obdobia najmä 
v októbri a apríli bývajú z hľa-
diska denných teplôt veľmi va-
riabilné, najväčší diskomfort 
v dodávke kúrenia zazname-
návame práve v tomto obdo-
bí. Snažíme sa vyjsť obyvate-
ľom v ústrety a reagujeme na 
ich podnety v potrebe kúriť na 
centrálnom zdroji viac či me-
nej, a to pri zachovaní miery 
efektívnosti a hospodárnos-
ti celkových nákladov na da-
nom okruhu, sídlisku. 
So začiatkom vykurovacej 
sezóny sa spája aj nutné od-
vzdušnenie radiátorov, či kon-
trola ventilov a termostatic-
kých hlavíc na radiátoroch 
v každom byte, aby sa zabez-
pečila správna cirkulácia vody.
V tomto roku 2023 prevádz-
kujeme mestské kotolne v ce-
nách schválených a zazmluv-
nených v roku 2021. Na jeseň 

2021 začali ceny plynu a neskôr 
aj elektriny rapídne rásť. Vte-
dajšie zvýšenie ceny tepla sme 
spolu s mestom Modra rozloži-
li na dva roky, konkrétne 2022 
a 2023, aby bol rapídny nárast 
jednotkovej ceny tepla (cca 
40% ) oproti predchádzajúcim 
rokom zmiernený (cca 20% rok 
2022 a 20% rok 2023 ). Pre-
klenuli sme tak dva roky, po-
čas ktorých sa ceny plynu vy-

šplhali na 15. násobok (pozri 
graf). Dodávky plynu pre našu 
spoločnosť Služby Modra, s.r.o. 
boli stabilné a zabezpečené po-
čas oboch kritických rokov 
2022-23 a preklenuli sme tak 
najhoršie obdobie bez nutnosti 
prijímať štátne dotácie a obme-
dzovať dodávky tepla.
Plyn pre rok 2024 máme za-
bezpečený, nie však lacnejší 
ako v roku 2021, kedy sme ku-
povali na roky 2022-2023, pre-
tože trhové ceny plynu sú stále 
vyššie ako na jeseň 2021 (viď. 
graf). Napriek tomu sa nám 

darí udržovať rast ceny na čo 
najnižšej úrovni v rámci mož-
ností a nárast záloh za teplo pre 
rok 2024 očakávame na úrovni 
10%. Veríme, že spolu dokáže-
me nárast nákladov zvládnuť aj 
primeraným šetrením spotreby 
(udržiavanie teploty v priesto-
roch na úrovni 21-23 c, správ-
nym vetraním (okná dokorán 
na 5 – 10 min na výmenu vzdu-
chu, nie „vetračkou“ pol dňa) 
a v kotolniach, ako aj u každé-
ho odberateľa v byte a budeme 
tak ako doteraz vedieť zabez-
pečiť cenovo dostupné teplo 
pre obyvateľov Modry.

Jakub LIŠKA, 
Služby Modra, s.r.o. 

Ukončenie ďalšieho úseku obnovy hradieb
Mestu Modra sa aj v tomto roku podarilo získať na obnovu 
hradobného múru dotáciu vo výške 10 000 eur v programe 
Obnov si svoj dom z rezortu Ministerstva kultúry SR.

finančné prostriedky boli po-
užité na statické zabezpečenie 
a konzerváciu časti mestského 
opevnenia v časti Kurtiny č. 6 
a úseky v blízkosti komunitnej 
záhrady. Zhotoviteľ, spoloč-
nosť incorporated s.r.o. Mod-
ra, realizoval práce – rozobra-
tie a domurovanie uvoľneného 
muriva v rozsahu hradby 27m³, 
zabezpečenie a domurova-
nie uvoľneného muriva o výš-
ku cca 0,4m v rozsahu koruny 

hradby a hĺbkové škárovanie 
zachovaného lícového kamen-
ného muriva interiéru a exte-
riéru hradieb 102 m2. Vykonané 
práce nadväzujú na už obnove-
né časti mestského opevnenia. 
Veríme, že postupnou obnovou 
prispejeme k zachovaniu tejto 
národnej kultúrnej pamiatky zo 
začiatku 17. storočia. Práce boli 
vykonané tradičnými metódami 
a ukončené v októbri 2023. 
Mesto Modra sa na obnove spo-

lupodieľalo sumou 2 000 eur. 
Projekt finančne podporilo Mi-

nisterstvo kultúry Slovenskej 
republiky. (sa, MsÚ)

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  S a m o s p r á v a

 

Dátum zazmluvnenia 
ceny plynu pre rok 2024 

Dátum zazmluvnenia 
ceny plynu pre rok 2022 
a 2023 
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Novou ministerkou kultúry SR a novým ministrom 
životného prostredia sú Modrania, Martina 
Šimkovičová a Tomáš Taraba
Predčasné parlamentné voľby má Slovensko za sebou. Konali 
sa v sobotu 30. septembra 2023. Z úspechu sa teší ľavica, stra-
na Smer–SD, ktorá zostavila spolu s Hlas–SD a SNS novú vládu 
SR, v poradí pätnástu v histórii samostatného Slovenska. 

Na spoločné rokovania si ví-
ťazná strana Smer–DS pozvala 
spomedzi ostatných strán, kto-
ré dosiahli vo voľbách nad 5% 
hlasov voličov, nakoniec Hlas–
SD a Slovenskú národnú stranu. 
Vzájomne uzatvorili memoran-
dum o porozumení a zostavení 
novej koaličnej vlády, ktorú 25. 
októbra vymenovala prezident-
ka republiky Zuzana Čaputová. 
Na jej čele stojí predseda Ró-
bert fico (Smer–SD), štyria pod-
predsedovia a štrnásti ministri. 
Modra má zastúpenie priamo na 
dvoch ministerstvách, ktoré ve-
dú poslanci za SNS. Ministrom 

životného prostredia a zároveň 
podpredsedom vlády sa stal To-
máš Taraba a ministerkou kultú-
ry bola menovaná Martina Šim-
kovičová, obaja pochádzajúci 
z Modry. 
Dekrét o vymenovaní si prevzali 
aj ostatní členovia vlády, Robert 
Kaliňák – podpredseda vlády 
a minister obrany, Denisa Saková 
– podpredsedníčka vlády a minis-
terka hospodárstva, Peter Kmec – 
podpredseda vlády pre Plán ob-
novy a odolnosti a využívanie 
eurofondov, Ladislav Kamenic-
ký – minister financií, Jozef Ráž 
– minister dopravy, Richard Ta-

káč – minister pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka, Richard Raši 
– minister investícií, regionálne-
ho rozvoja a informatizácie, Ma-
túš Šutaj eštok – minister vnútra, 
Boris Susko – minister spravod-
livosti, Juraj Blanár – minister 
zahraničných vecí a európskych 
záležitostí, erik Tomáš – minis-
ter práce, sociálnych vecí a ro-
diny, Tomáš Drucker – minister 
školstva, vedy, výskumu a športu 
a Zuzana Dolinková – ministerka 
zdravotníctva SR.
Ako vnímajú svoj politický 
úspech a v čom vidia možnos-
ti pomoci v oblastiach kultúry 
a životného prostredia pre mesto 
Modru, sme sa spýtali oboch čle-
nov vlády. Martina Šimkovičo-
vá povedala: „Modra je jedno 
z hlavných centier kultúry. Štú-

rovská tradícia, keramika a tra-
dície patria ku kráse Modry, 
ktorú určite z pozície minister-
ky kultúry posilním. S Tomášom 
sme sa už dohodli, že v blízkej 
budúcnosti spoločne prídeme na 
pracovnú návštevu Modry a spo-
lu s vedením mesta vytipujeme 
projekty, ktoré pomôžeme zre-
alizovať a dotiahnuť“, Tomáš 
Taraba uviedol: „Moje vyme-
novanie za podpredsedu vlády 
a ministra životného prostredia 
beriem ako príležitosť urobiť ve-
ľa pozitívnych vecí pre Sloven-
sko. Moje ministerstvo disponu-
je de facto najväčším rozpočtom 
na investície a do roku 2028 tre-
ba preinvestovať cca 10 miliárd 
eur. Verím, že sa podarí s vede-
ním mesta urobiť veľké veci aj 
v Modre.“ (jk)

Pomôžme spoločne Claudianu uskutočniť 
premenu a uspieť na Donio.sk 
„Vymeníme strechu, opravíme škody v interiéri dielne zo 
zatečenej vody“. Skúsme pomôcť spoločne tento raz mod-
ranskému Rehabilitačnému stredisku Claudianum v získa-
ní financií cez platformu donio.sk.

Na čo konkrétne budú peniaze 
použité?
Na opravu strechy, ktorá je 
v stave, že je potrebná jej kom-
pletná výmena, zaizolovanie 
celej plochy a položenie novej 

krytiny. Zároveň budú oprave-
né vzniknuté škody v novovy-
budovanom interiéri. 
• 64 m2 plochy strechy, 75 m2 

materiálu, 25kg asfaltového pe-
netrovacieho náteru a spojovací 

materiál pokryje 2000 eur, 
• 64 m2 plochy stropu, pro-
tiplesňová ochranná vrstva, no-
vý náter bielej farby, stavebné 
dokončovacie práce vyjdú na 
500 eur.
Vďaka podpore darcov bude 
môcť RS claudianum urobiť aj 
ďalšie kroky:
• nakúpiť stabilné kvalitné 4 
stoly, 
• vybaviť dielňu stabilnými re-

gálmi a priesvitnými uzaviera-
teľnými nádobami,
• zamerať sa na vstupné dvere 
do dielne, 
• vybudovať drevenú verandu, 
ktorá čiastočne rozšíri pracov-
ný priestor, zabráni prehrieva-
niu priestoru a vytvorí úplne 
bezbariérový vstup do dielne.
Link na kampaň nájdete na 
stránke: https://www.donio.sk/
zmenapremena. (red)

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  S p e k t r u m
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Nové oplotenie huncokárskeho cintorína

Do „dušičiek“ stihlo mesto Modra 
dokončiť kompletnú rekonštruk-
ciu oplotenia Huncokárskeho cin-
torína v rekreačnej lokalite Modra 
– Piesok. cintorín je na mapách 
prvýkrát zaznačený v 80. rokoch 
19. storočia. Sú tu pochovaní 
Huncokári z Piesku, ale i z blízke-
ho okolia. Nikde inde na Sloven-
sku sa v takejto podobe a veľkosti 
huncokársky cintorín nezachoval. 
Má lichobežníkový tvar s plochou 
946 m2.

Drevené stĺpiky aj betónové 
pätky sú vymenené, kotvia-
ce prvky majú hydroizolač-
nú stierku a sú ošetrené proti 
hrdzi. Rekonštrukciou prešli 
aj celodrevené brány, pôvod-
né kovania na bránach sme 
zachovali, ošetrili proti hrdzi 
a obnovili náterom čiernej far-

by. Smrek červený, ktorý sme 
na oplotenie použili je odolný 
voči poveternostným vplyvom 
a hnilobe. Na rekonštrukciu 
oplotenia cintorína sme získali 
nenávratný finančný príspevok 
22 311 eur z Programu rozvoja 
vidieka SR 2014 – 2020. Ďa-
kujeme. (msú)

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  S p e k t r u m

Ľudia z Modry, 62. časť
Rozprávame príbehy o Modranoch, ich životoch a obľúbenom mieste v ich rodnom 
meste. Každý mesiac nový príbeh a nové miesto. Ďakujeme všetkým responden-
tom, ktorí sa do projektu zapojili. 

Ratibor Mazúr (59), predseda 
združenia Zachráňme hrady 

Zrúcaninu hradu Revište na strmom kop-
ci pohoria Vtáčnik nad Žiarskou kotlinou 
si zamiloval. Ruinu postupne pretvára do 
pôvodnej podoby spolu s priateľmi z ob-
čianskeho združenia na záchranu hradu 
Revište, ktoré založili v roku 2011. „Mo-
mentálne chceme dokončiť konzerváciu 
a čiastočnú rekonštrukciu hradu Revište, 
vybudovať na hrade prehliadkové trasy 
s informačnými panelmi a zaviesť systém 
pravidelných komentovaných prehliadok. 
Organizovať kultúrne akcie, divadelné 
predstavenia s historickou tematikou, hrn-
čiarsky jarmok Glgáč, Noc hradov a zrú-
canín, prekážkový beh na hrad pre deti 
King race.“ 
Ratibor Mazúr zároveň predsedá združe-
niu Zachráňme hrady, ktoré spája viac ako 
tri desiatky aktívnych občianskych zdru-
žení venujúcich sa záchrane historických 
budov, hlavne hradov a kláštorov. „Prínos 
občianskeho sektora v tejto oblasti je vý-
nimočný a bol ocenený pri viacerých pro-

jektoch, napríklad Katarínka, Lietavský 
hrad, Hrad Uhrovec. Na každom hrade 
sa pri výskumoch objaví niečo nové, či už 

sú to krásne opracované kamenné články 
z ostenia brán alebo okien, zasypané scho-
disko, časti výzbroje alebo výstroje, kera-
mika alebo kachlice.“ Dobrovoľnícku čin-
nosť v oblasti záchrany hradov považuje 
za veľmi dôležitú. „Čas nám ukázal, že dl-
hodobá systematická práca s využitím tra-
dičných technologických postupov je pre 
pamiatku šetrnejšia ako veľké investičné 
akcie realizované v krátkom čase. Občian-
ske združenia pracujú na záchrane pamia-
tok oveľa efektívnejšie ako veľké stavebné 
firmy a na to by štát pri financovaní obno-
vy hradov nemal zabúdať.“
o históriu, historické stavby a najmä hrady 
sa zaujímal od detstva. Na sklonku minu-
lého storočia sa mu s manželkou podarilo 
kúpiť schátraný neobývaný dom v pamiat-
kovej zóne v Modre, ktorý začali postupne 
rekonštruovať. „Bol to starý remeselnícky 
dom, pravdepodobne z 18. storočia. Via-
cerí stavitelia ho navrhovali zbúrať, hlav-
ne z finančných a statických dôvodov, ale 
nedali sme sa odradiť. Opravili sme ho 
citlivo a bývame v ňom s rodinou už vyše 
20 rokov.“ Ďalší projekt – polorozpadnutý 
meštiansky dom v historickom centre Ban-
skej Štiavnice z 15. storočia kúpili o pár 
rokov neskôr. „Tu bola rekonštrukcia ná-
ročnejšia, práce trvali 7 rokov ale dnes už 
v zrenovovanom dome býva niekoľko ro-
dín,“ netají radosť. Zuzana TICHÁ
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Obnovená zvonica aj múr pri Kostole 
na cintoríne – ďakujeme
Združenie záchrany cirkevných pamiatok s neúnavnou pa-
ni Katarínou Machatovou v spolupráci s Rímsko-katolíc-
kou farnosťou v Modre má za sebou ďalšiu etapu obnovy. 
Tento raz sa pustili, aj vďaka viacerým donorom, do opravy 
renesančnej zvonice pri vstupe na cintorín a múru priľahlej 
pamiatky Kostola sv. Jána Krstiteľa. 

cirkev získala na obnovu 15 
750 eur z dotácie Ministerstva 
kultúry SR: obnovme svoj 
dom. Združenie záchrany cir-

kevných pamiatok v Modre 
bolo úspešné v čerpaní dotá-
cií 5 000 eur z Nadácie SPP, 
1 000 eur z individuálnej do-

tácie BSK, 2 000 eur z Mes-
ta Modry a 1 000 eur z Malo-
karpatskej komunitnej nadácie 
Revia.
Táto obnova úspešne nadväzu-
je na už zrealizované obnovy 
kultúrnych pamiatok v areáli 
modranského cintorí-
na.. Zvonica, hradob-
ný múr a kostol sú 
pamiatky, ktoré si za-
slúžia byť zachované 
pre budúce generácie. 
„Zvonicu vnímame 
ako súčasť kultúrnych 
národných pamiatok, 
ktoré si v našom mes-
te vyžadujú pozornosť. 
Vážime si dedičstvo 
našich otcov, sme hr-
dí na to, ako sa nám už 
desaťročie darí spájať 
rôzne sektory a sme 
príkladom toho, že sa 
to dá. Vzhľadom na 

obmedzené financie sme bo-
li nútení vykonať iba čiastoč-
ne umelecko-remeselné práce. 
V budúcom roku máme záu-
jem pokračovať až do ukonče-
nia obnovy“, uviedla Katarína 
Machatová. (red)

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  Z a z n a m e n a l i  s m e

Umeleckoremeselnú obnovu východného múru mestského cintorína    
   a zvonice na Dolnej ulici v Modre v roku 2023 finančne podporili 

 

 

 

 

 

Iniciátorom realizácie projektu je Združenie záchrany cirkevných pamiatok 
v Modre.  

Novembrové dušičky...
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Október – mesiac úcty k starším 
Mesto Modra nezabúda na októ-
ber – mesiac úcty k starším. Spo-
ločenské posedenie oslávencov 
– seniorov v stredu 18. októbra 
svojim pozdravom otvoril Ján Zi-
go, predseda sociálnej komisie pri 
Mestskom zastupiteľstve Modra. 
Prítomných seniorov tiež privítal 
predseda Jednoty dôchodcov Slo-
venska v Modre Vladimír Medlen. 
Stretnutia sa zúčastnila široká se-

niorská verejnosť, ako aj poslan-
ci mestského zastupiteľstva. 
V krátkom kultúrnom programe 
vystúpili deti z DfS Magdalén-
ka a základnej umeleckej školy, 
o pohodlie oslávencov sa postara-
li študenti strednej odbornej ško-
ly vinársko-ovocinárskej. občer-
stvenie na podujatie zabezpečilo 
mesto, do spevu a tanca zahrala 
hudobná skupina Jano a modran-

ským vínom prispelo vinárstvo 
Víno Miroslav Dudo. Primátor 
Modry Juraj Petrakovič hovorí: 
„Veľmi ma teší, že v našom meste 
máme aktívnych seniorov. Možno 
ich stretnúť na podujatiach kultúr-

neho centra, knižnice, vernisážach 
múzea alebo len tak, na terasách 
miestnych podnikov. Starší Mod-
rania sú dnes v spoločenskom ži-
vote oveľa aktívnejší ako kedysi, 

mnohí z nich sú hrdými členmi 
ochotníckych súborov, športových 
klubov alebo turistického spolku. 
Netreba však zabúdať ani na tých, 
ktorí už toľko energie nemajú. Se-
niorov, ktorých niečo bolí, nachá-
dzajú sa v zlej životnej situácii, aj 
tých, ktorí sú osamelí. Neváhajte 
prísť do mestskej komunity, me-

dzi dôchodcov. Ak sa dostanete do 
ťažkej životnej situácie, neváhaj-
te kontaktovať pani Moniku Bar-
tošovú z MsÚ, počas pracovných 
dní na čísle 033/6908 314“. (jk)

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  S p e k t r u m / I n z e r c i a
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ObchOdná veRejná súťaž
na predaj pozemku mesta Modry v lokalite Malé hliny

Mesto Modra po odsúhlasení mestským zastupiteľstvom zverejňuje zámer predaja 
majetku mesta Modry formou obchodnej verejnej súťaže. Predmetom predaja je 
pozemok, parcela reg. „C“ KN, parc. č. 8347/92, druh pozemku: orná pôda o vý-
mere: 636 m2, kat. územie: Modra. Pozemok je evidovaný Okresným úradom Pez-
inok, katastrálnym odborom na Liste vlastníctva č. 11646, pre kat. územie: Modra, 
obec: Modra, okres: Pezinok. Minimálna cena pozemku: 210,- €/m2. Cenové po-
nuky môžu záujemcovia o kúpu predkladať do 1.12.2023 o 11.00 hod. Kritériom pre 
posudzovanie súťažných návrhov je splnenie podmienok obchodnej verejnej súťa-
že a najvýhodnejšia ponuka, ktorou sa rozumie najvyššia ponúknutá kúpna cena. 
Záujemcovia si môžu dohodnúť obhliadku pozemku a oboznámiť sa s písomnou 
dokumentáciou o pozemku a podkladmi k obchodnej verejnej súťaži najneskôr 2 
pracovné dni pred uplynutím lehoty na predkladanie cenových návrhov.

Mesto Modra po odsúhlasení mestským zastupiteľstvom zverejňuje zámer predaja 
majetku mesta Modry formou obchodnej verejnej súťaže. Predmetom predaja je 
pozemok, parcela reg. „C“ KN, parc. č. 8347/93, druh pozemku: orná pôda o vý-
mere: 636 m2, kat. územie: Modra. Pozemok je evidovaný Okresným úradom Pez-
inok, katastrálnym odborom na Liste vlastníctva č. 11646, pre kat. územie: Modra, 
obec: Modra, okres: Pezinok. Minimálna cena pozemku: 210,- €/m2. Cenové po-
nuky môžu záujemcovia o kúpu predkladať do 1.12.2023 o 11.00 hod. Kritériom pre 
posudzovanie súťažných návrhov je splnenie podmienok obchodnej verejnej súťa-
že a najvýhodnejšia ponuka, ktorou sa rozumie najvyššia ponúknutá kúpna cena. 

Záujemcovia si môžu dohodnúť obhliadku pozemku a oboznámiť sa s písomnou 
dokumentáciou o pozemku a podkladmi k obchodnej verejnej súťaži najneskôr 2 
pracovné dni pred uplynutím lehoty na predkladanie cenových návrhov. 

KOntaKt: Mária blechová, evidencia 
a správa majetku mesta, tel.: 033/6908319 
e-mail: maria.blechova@msumodra.sk

Podmienky obchodnej verejnej súťaže,
územnoplánovacia informácia a ďalšie podklady sú 
uverejnené aj na webovej stránke www.modra.sk.
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Predstavujeme

Rímsko-katolícky farár Jozef Dúc
Mgr. Jozef Dúc pôsobí v kňazskej službe od roku 1997. Od 
1. júla 2023 nastúpil do rímskokatolíckej farnosti v Modre. 
Predošlým pôsobiskom mu bola farnosť Senec, kde pôsobil 
osem rokov, predtým bol v Bratislave–Petržalke kňazom vo 
farnosti svätej Rodiny, kde bol na svojej poslednej návšteve 
Slovenska sv. otec Ján Pavol II. Predtým bol Jozef Dúc vo far-
nosti Nemčiňany, pod ktorú patrili dve filiálky Malé a Veľké 
Vozokany. Jeho kaplánskymi miestami boli Zlaté Moravce, 
Komárno, Bratislava–Vrakuňa a Senec.

Modra je oddávna spájaná s vý-
znamnými menami z oblasti his-
tórie, kultúry a spoločenského 
života. Rovnako u nás žilo a pô-
sobilo niekoľko známych osob-
ností duchovného života. Aké 
boli Vaše prvé dojmy po tom, čo 
ste už vedeli, že vaše kroky po-
vedú k nám do Modry? 
V Modre som bol ako dieťa s ro-
dičmi na výlete na Zochovej 
chate, pamätám si, že v meste 
bola dobrá zmrzlina. Ako štu-
dent som navštívil múzeum Ľ. 
Štúra. už vtedy sa mi páčilo to-
to mestečko pod horami Malých 
Karpát. Mojim prvým dojmom 
bolo milé prekvapenie. V du-
chu odkazu všetkých osobností, 
ktoré svojou činnosťou poznači-
li toto mesto, predpokladám, že 
generácie si toto posolstvo odo-
vzdávajú a uživotňujú svojou 
činnosťou, ktorá je viditeľná cez 
množstvo kultúrnych podujatí, 
ktoré som tu za tých pár mesia-
cov mohol zažiť.

S nadsázkou sa hovorí: no-
vá metla dobre metie. Nasta-
li v cirkevnom zbore po vašom 
nástupe zmeny akebo novinky? 
Môj predchodca sa príkladne 
staral o farnosť, o tom svedčia 
aj kostoly, ktoré sú dominantou 
Modry. V našej pastoračnej praxi 
je zaužívané, že farár v prvom ro-
ku po príchode do novej farnosti 
nič podstatné nemení, ale pokra-
čuje v pôsobení svojho predchod-
cu a snaží sa veci vylepšovať.

Kňazom ste už 26 rokov. Ktorá 
z predošlých farností vám mož-
no najviac prirástla k srdcu? 
farnosti sa neporovnávajú, kaž-
dá je jedinečná a originálna, vša-
de je dostatok ľudí, pre ktorých 
sa tam oplatí byť. Vždy sa rád 
stretnem s ľuďmi z miest, kde 

som pôsobil, na rôznych cirkev-
ných a spoločenských udalos-
tiach.

A čo Modrania? Ako sa vám 
zatiaľ, za tých zopár mesiacov, 
u nás žije a pracuje? 
Postupne spoznávam ľudí aj mi-
mo bohoslužieb. Je tu dostatok 
mladých rodín, aj deti v škole 
navštevujú hodiny náboženstva. 
Modru vnímam ako pokojné 
mestečko, ktoré nie je preplne-
né novou výstavbou, kedy chýba 
občianska vybavenosť ako to bo-
lo v mojich predošlých pôsobis-
kách.

Stihli ste si nájsť v Modre už 
obľúbené miesto? Ktoré to je?
Mojim obľúbeným miestom je 
kalvária nad mestom vo viniciach 
pod Karpatmi, je odtiaľ nádher-
ný výhľad na celé mesto a oko-
lie. Pokoj, ktorý vyžaruje z tohto 
miesta, ktoré je premodlené gene-
ráciami, ktoré kalváriu postavi-
li a veriacimi, ktorí ju navštevu-
jú. Toto je moje obľúbené miesto 
v Modre.

Modra mala vždy ambíciu 
byť ekumenickou. Podporuje-
te alebo rozvíjate spoluprácu 

s miestnymi evanjelickými cir-
kevnými zbormi? 
Mal som už možnosť stretnúť sa 
s pani farárkou na Kráľovej pri 
hodovej slávnosti patrocínia kos-
tola archanjela Michala, kde sme 
sa dohodli na spoločnej spoluprá-
ci na slávení počas liturgického 
roka. Milé stretnutie bolo s pani 
farárkou v Modre, s jej manže-
lom – tiež farárom sme zistili, že 
máme spoločných známych a do-
hodli sme sa tiež na vzájomnej 
spolupráci. 

Áno, v bezprostrednom sused-
stve máte evanjelické kostoly 
a faru. Aká je vzájomná komu-
nikácia medzi oboma farnosťa-
mi? 
Vo farnosti máme dosť zmieša-
ných manželstiev, nikto nevie, do 
koho sa zaľúbi a to tiež pomáha 
zblíženiu a vzájomnej komuni-
kácii. Vnímam, že farníci majú 
k sebe úctu a toleranciu, pretože 
je viac toho, čo nás spája než roz-
deľuje. Spoločné nažívanie je po-
kojné, k tomu nás aj vedie naša 
viera v spoločného Spasiteľa.

A čo spolupráca s mestom Mod-
ra a občianskymi združeniami 
či spolkami? 
Na mestskom úrade som sa zo-
známil s pánom primátorom aj 
jeho zástupcom. už sme spolu 
riešili nie príjemnú škodovú uda-
losť počas vinobrania v sused-
stve objektu kostola a miestností, 
ktoré k nemu priliehajú. Predsta-
vitelia mesta boli veľmi ústreto-
ví a nápomocní. S občianskym 
združením charita som v kontak-
te pri spoločnom úsilí pomoci nú-
dznym. Postupne spoznávam os-
tatné združenia a spolky. 

Záverom: čo si najviac želá-
te v súvislosti so svojim novým 
pôsobiskom – Modrou? 
Mojím želaním je, aby farnosť, 
ktorú spravujem bola rodina ro-
dín, aby tu každý farník našiel 
miesto prijatia, bezpečia a isto-
ty Božej prítomnosti, aby mohol 
rozvíjať svoje duchovné hodnoty 
v spoločenstvách detí, mládeže, 
rodín a ostatných spoločenstvách, 
ktoré pôsobia vo farnosti, aby nik-

to nebol osamotený a aby sme ra-
dostne spolu kráčali na ceste za 
spoločným cieľom. Verím, že na-
ša farnosť bude prínosom aj pre 
ostatných obyvateľov mesta, ktorí 
vyznávajú hodnoty a že spoločne 
budeme život v meste robiť ľud-
skejším a radostnejším. (jk, jd)
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nezabúdajme 
na reflexné 

prvky v jeseni
Jesenné obdobie je často spre-
vádzané sychravých počasím 
a zníženou viditeľnosťou. Pre-
to je dôležitá opatrnosť a vyva-
rovanie sa kolíznym, až životu 
nebezpečným situáciám na ces-
tách. 
Vodiči aj chodci vidia horšie 
v podvečernom šere, ale aj po-
čas dňa. „Vo zvýšenej miere 
apelujeme na obyvateľov, aby 
sa počas jesenných dní pri pre-
chádzkach, ceste do práce, ob-
chodu či návšteve cintorínov 
chránili reflexnými prvkami. Dô-
ležité je pravidlo – vidieť a byť 
videný. Používanie reflexných 
prvkov na oblečení, batohoch, 
kabelkách aj na bicykloch a det-
ských kočíkoch je životne dôleži-
té. Nezabúdajme na ne“, vyzýva 
náčelník Mestskej polície Modra 
Stanislav Straka.
V týchto dňoch aj v období po 
„dušičkách“ je pohyb chodcov 
a automobilov zvýšený. Ak ide-
me peši, používajme reflexný pr-
vok (náramok, prívesok, pásy na 
oblečení), ak sa presúvame au-
tom, skontrolujme si funkčnosť 
svetiel a zbystrime pozornosť na 
vozovke. 
Zopakujme si:
• upršané, hmlisté počasie a tma 
ovplyvňujú vašu ne–viditeľnosť 
na cestách;
• v tmavom odeve nás vodič 
spozoruje z 18 metrov, s reflex-
nými prvkami sme viditeľní už 
z diaľky 200 metrov;
• odev oranžovej alebo žltej far-
by síce viditeľnosť zvyšuje, ale 
nie je dostatočne adekvátnou ná-
hradou reflexného prvku;
• pri návšteve cintorínov a ob-
chodov nenechávajme osobné 
veci v aute a strážme si kabelky 
a telefóny. (red)
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Umelecká jeseň v Mereme
Prijímatelia sociálnej služby Centra sociálnych služieb Merema 
pod vedením skúsených a erudovaných zamestnancov systema-
ticky pracujú na rozvíjaní svojich kompetencií. Prebieha pro-
ces deinštitucionalizácie zariadenia a veľké úsilie vkladáme do 
uskutočňovania sociálnej inklúzie. Darí sa nám najmä v oblasti 
umenia. Pod vedením majstrov – keramikára Miroslava Mali-
novského a drotára Ladislava Kunetku sme predstavili výsledky 
tvorivej práce na mnohých výstavách doma i v zahraničí. 

Dňa 10. 10. 2023 sme prijali po-
zvanie neziskovej organizácie 
Reflexy zastúpenej pánom Arpá-
dom Beníkom a naše umelecké 
diela sme vystavovali na Medzi-
národnom strojárskom veľtrhu 
v Brne v projekte Národná pre-
zentácia umenia handicapova-
ných umelcov SR a ČR. Slo-
venskú republiku sme v sekcii 
umenia v rámci Slovenskej ex-
pozície reprezentovali ako jedi-
né zariadenie, ktoré vystavovalo 
keramiku, tradičné a umelecké 
drotárstvo. Patrónom výstavy 
bol Senát parlamentu Českej 
republiky, výbor pre vzdeláva-
nie, vedu, kultúru, ľudské prá-
va a petície. Garantom poduja-
tia bol predseda výboru pán Jiří 
Růžička. Návštevníci veľtrhu 
ocenili diela našich autorov vy-
jadrením obdivu a úcty. Vysoko 
si vážime možnosť ukázať ši-
rokej verejnosti talent, kreati-
vitu a remeselný fortieľ našich 

klientov. umelecká tvorba a pre-
zentácia vedie k dlhodobému 
zlepšeniu sociálnych zručností, 
skvalitneniu života a k začlene-
niu marginalizovaných ľudí do 
spoločnosti. Ďakujeme všetkým 
zúčastneným za pozvanie, po-
moc a podporu. Tešíme sa z vy-
nikajúcej spolupráce s pánom 
Arpádom Beníkom, predsedom 
neziskovej organizácie Reflexy, 
ktorý svojou energiou a entu-
ziazmom prepája zdanlivo ne-
prepojiteľné brehy. Mocných 
a krehkých. ukazuje svetu ume-
nie hendikepovaných. Veľmi 
nám pomáha.
Divadelné umenie a dramatote-
rapia patrí k Mereme už 15 rokov. 
Divadlo Agapé svojimi inscená-
ciami dokázalo divákov zaujať, 
potešiť, podnietiť k zamysle-
niu a uvedomeniu si skutočných 
hodnôt života. Vždy sa potešíme 
možnosti ukázať výsledky našej 
práce ľuďom. Bratislavský sa-

mosprávny kraj usporiadal v no-
vom Župnom divadle Astorka 
Korzo 90 – Štúdio A 2 na Mic-
kiewiczovej ulici v Bratislave 
nultý ročník Župného festivalu 
dramatickej tvorivosti v podaní 
ľudí so zdravotným znevýhod-
nením. Toto podujatie sa konalo 
v dňoch 16. a 17. októbra 2023. 
festival sa uskutočnil pod zášti-
tou predsedu BSK Juraja Dro-
bu. Patrónom festivalu sa stal 
významný slovenský herec Mi-
ro Noga. Na tomto vynikajú-
co zorganizovanom kultúrnom 
podujatí sa prestavili prijímate-
lia sociálnej služby cSS Mere-
ma – ôsmi herci Divadla Agapé 
pod vedením dramatoterapeuta 
a režiséra Mgr. art. Martina Žá-

ka. Vystúpili sme s umeleckým 
stvárnením pôvodnej divadelnej 
hry More. Na doskách Divad-
la Astorka 2 naši klienti oživili 
ryby z plastu a pozvali divákov 
na dobrodružnú plavbu v mori 
fantázie. Predstavenie odkrylo 
umelecký talent, vášeň, radosť 
zo života, prekonávanie bariér 
s odkazom na voľnosť a prepo-
trebnú slobodu. Na festivale sa 
okrem nás predstavili divadel-
né súbory z piatich divadiel pri 
zariadeniach sociálnych slu-
žieb v pôsobnosti BSK a hostia 
z DSS Šoporňa – Štrkovec. Pote-
šilo nás množstvo divákov, me-
dzi nimi bolo veľa priaznivcov 
z verejného života, ktorým nie 
sú ľahostajné ľudské práva a po-
treba inklúzie. Veľkým oboha-
tením divadelného festivalu bol 
integračný workshop – divadel-
ná dielňa za účasti hercov Astor-
ky – Vlada Černého, Mira Nogu 
a Adyho Hajdu. Všetci spoloč-
ne sme dokázali vytvoriť veselú 
a uvoľnenú atmosféru. Bez pred-
sudkov, v spoločne zdieľanej ra-
dosti a úprimnom ocenení ume-
nia umením sme si vychutnali 
obidva festivalové dni. Tešíme 
sa na ďalší skvelý ročník. Ďaku-
jeme BSK za pozvanie a skvelú 
organizáciu. umenie spája. Spo-
jilo nás a spolu sme silní.

Darina ROHAĽOVÁ, 
CSS Merema
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Martin Rázus – Zdvihnite život
V nedeľu 29. októbra sa v Modre uskutočnilo hudobno-poe-
tické podujatie pri príležitosti 135. výročia narodenia Martina 
Rázusa (1888 – 1937), evanjelického farára, básnika, prozaika, 
dramatika, publicistu, politika a verejného činiteľa.

Spomienkové slávnosti sa zača-
li na dunajskom nábreží v Brati-
slave pri pamätníku venovanom 
Martinovi Rázusovi. V našom 
meste sa v nedeľný podvečer 
konalo pokračovanie tejto spo-
mienkovej slávnosti. ev. farár-
ka eva oslíková privítala v ne-
meckom evanjelickom kostole 
účinkujúcich a hostí. Pozvanie 
v programe prijali františek 
Kovár a Danubius octet Singers 
pod vedením dirigenta Daniela 
Simandla. Hymnické skladby 

slovenských autorov sa strieda-
li s pôsobivou recitáciou veršov 
z rozsiahlej básnickej tvorby 
M. Rázusa v podaní f. Kovára. 
Prvá báseň má rovnaký názov 
ako celé podujatie – Zdvihnite 
život, „... je málo života, má-
ličko – málo. Len za hrsť listov 
ružových, ich víchrom vzalo...”, 
ďalej nasledovali básne Vidi-
ny, Ja verím v Boha, Boh, Po-
hľad z Kriváňa, Ó, rode, prápor 
vztýč a na záver odznela báseň 
Ô, buďte žehnaní (Našim bojov-

níkom). Záverečné slovo pred-
niesla eva oslíková. 
Pripomínať si život a dielo vý-
znamných osobností patrí ku 
všeobecnej kultúrnosti. Aj ta-
kéto podujatia slúžia k zveľa-
ďovaniu ducha a národného 
povedomia. Martin Rázus pre-
žil v Modre krátky čas svojho 
života. Prišiel v roku 1910 ako 
kaplán, o čom svedčí pamätná 
tabuľa umiestnená na ev. fare. 
Všetko dôležité mal ešte pred 
sebou. V Modre si na evanje-
lickej fare našiel životnú lás-
ku elenu Zochovú. Venoval jej 
básnickú zbierku elenino al-
bum. Zakrátko sa s ňou oženil, 
založil rodinu a po študijnom 

pobyte v edinburghu pôsobil 
ako evanjelický farár v Priby-
line, v Moravskom Lieskovom 
a napokon v Brezne. Nebolo 
mu dopriate dožiť sa vysokého 
veku. Zomrel iba 48 ročný. Čo 
sa jeho veku týka, raz sa vyjad-
ril: „osmička nie je najnižším, 
ani najvyšším číslom, ale taká 
je pečať na podivnej púti môj-
ho života.“
Martin Rázus zanechal rozsiah-
le literárne dielo. Nám ostal 
nezabudnuteľný leitmotív poe-
ticko-hudobného večera v ume-
leckej prezentácii františka 
Kovára a speváckeho telesa Da-
nubius octet Singers s veršami, 
ktoré zanechal Martin Rázus: 
„Ó, buďte žehnaní, za lásku, 
ktorá vás zmení.“

Ľubomíra MIHÁLIKOVÁ
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Montessori ateliér 
pre rodičov s deťmi 

O čom to je?  
 budete pracovať bok 

po boku so svojím 
dieťaťom na  
aktivitách Montessori 
pod vedením skúsenej 
Montessori lektorky  

 naučíte sa viesť svoje 
dieťa bez toho, aby 
ste zasahovali do jeho 
vlastného procesu 
učenia 

 pochopíte a zažijete 
pozitívnu disciplínu  

 budete pozorovať 
svoje dieťa a lepšie 
porozumiete jeho 
potrebám 

 dostanete praktické 
rodičovské tipy 
týkajúce sa podpory 
vývoja a samostatnosti 
vášho dieťaťa 

 stretnete sa s inými 
rodinami a budete mať 
možnosť učiť sa aj 
socializovať  

 

 

 

 

 ateliér trvá 9 týždňov 
 pre deti od 1,5 – 5 rokov 
 začíname 15 .2 .  2024 
 vo štvrtky 
 v čase od 10:00 – 11:15 
 cena je 110€ 
 miesto:  

Montessori centrum LiliUm  
Štúrova 61, Modra 
 
 

pre viac informácií  
a prihlasovanie kontaktujte Ivanku: 

 ivana@lilium-garden.sk, 0903555129 

      www.lilium-garden.sk  

 

 

Obdaruj! Zabav sa!

Zabav sa!

www.hotelpodlipou.sk

Realizované s finančnou podporou Ministerstva dopravy SR

Miesto pre sviatočnú 
harmóniu!

Obdarujte svojich blízkych, darujte im zážitok! 
Darujte na Vianoce darčekovú poukážku podľa 

vlastného výberu.

Silvester v kruhu priateľov a v skvelej atmosfére! 
Zakúpte si vstupenku na Silvestrovskú noc! 

V ponuke aj bez ubytovania!

Darčeková 
poukážka

Silvestrovská 
zábava

0905/894 052, info@hotelpodlipou.sk

Kontakt: 
+421 948 557 398
predaj@atops.sk
www.malehliny.sk
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Jeseň u našich najmenších v škôlkach
Tekvičky, šarkany, pobyt v prírode – aj to je jeseň detí v mater-
ských školách. Tvorivé popoludnia za asistencie rodičov a pani 
učiteliek majú škôlkari veľmi radi. Z prírodných materiálov 
aj zakúpených pomôcok vznikajú rôzne dekorácie a masky. 
Deti si tak cibria nielen svoje zručnosti, ale aj rozvíjajú fan-
táziu. A jeseň je bohatá na tekvicové slávnosti a šarkaniády. 

Jeseň je jedno z najkrajších roč-
ných období a majú ju radi aj na 
MŠ Vajanského. Jej čaro ocenia 
deti svojou radosťou z pozná-
vania a zberu jesenných plodov 
a ich pretvárania na rôzne po-
stavičky, zvieratká, či ovocníč-
kov. Rozvíjajú si tým tvorivé 
myslenie a najmä túžbu po po-
znávaní a skúmaní prírodných 
materiálov. „Veľmi obľúbené 
u nás sú tvorivé jesenné diel-
ne, kedy rodičia spolu s deťmi 
vyrábajú a zdobia svetlonosov. 
V tomto školskom roku sa ak-
cia konala 23. 10. a nechýba-
la príjemná atmosféra, skvelá 
hudba, či ľahké občerstvenie. 

Akciu realizujeme každoročne, 
pretože spája ľudí, prináša im 
radosť a podporuje priateľské 
medziľudské vzťahy kolektívu 
MŠ a rodičov detí“, vysvetľuje 
Andrea Wissi za kolektív MŠ.
„25. októbra sme sa od rá-
na tešili na tekvicové slávnosti 
v našej škole. Popoludní sme sa 
všetci stretli na školskom dvore, 
kde sme premieňali tekvice na 
úžasných Svetlonosov. Niektorí 
boli veselí, iní smutní, ale všetci 
vytvorení s radosťou a veľkou 
dávkou kreativity. Deti pomá-
hali rodičom nielen s dlaba-
ním tekvíc, ale i s nápadmi na 
to, ako má ich rodinný Svetlo-

nos vyzerať. Za odmenu na nich 
čakal Šašo s veselou hudbou, 
zábavnými aktivitami a súťaža-
mi. Aby sme pri čakaní na tmu 
a rozsvietenie Svetlonosov ne-
boli hladní, postarali sa o nás 
naše šikovné pani kuchárky 
s ponukou výborných nátierok 
zo školskej kuchyne“, hodnotí 
Beata Kozmonová, riaditeľka 
MŠ SNP.
Tekvičkovú slávnosť zažili aj 
škôlkari v MŠ Sládkovičova na 
Vŕškoch. 26. októbra poobede 
tvorili deti v triedach a svoje vý-

tvory potom predstavili na škol-
skom dvore. K dobrej nálade 
a príjemnej atmosfére prispela 
diskotéka, na ktorej sa deti vy-
šantili a ani v tejto MŠ nechý-
bala ochutnávka zdravých nátie-
rok. Veselosť prežívali tiež deti 
v MŠ Kalinčiakova, kde sa 25. 
10. od rána v rámci Dňa rodi-
ny a školy pustili do jesenných 

osláv. Ráno deti spolu s rodičmi 
vytvárali jesenné dekorácie a na 
štadióne ponaháňali farebných 
šarkanov. Popoludnie už patrilo 
vyrezávaniu nápaditých svetlo-
nosov a ochutnávke tekvicové-
ho guláša. 
Radosť z jesene mali tiež naj-
menší – deti z MŠ Partizánska 
v Modre–Kráľovej. Spoloč-
né tvorivé popoludnie mali 27. 
10., pre zlé počasie prebiehalo 
tento raz v interiéri. ivana Len-
nerová z MŠ hovorí: „Atmo-
sféru „halloweenu“ dotvárali 
predmety vytvorené deťmi, hal-
loweenské svietniky, papierové 
tekvičky, spoločne vytvorená 

bábka ježibabka a strašidielko 
duch“. oranžové tekvičky sa 
pod šikovnými rukami dospe-
lých a predstáv detí, menili na 
všelijaké rozprávkové bytosti. 
„Na záver tvorenia mohli všet-
ci ochutnávať zdravé nátierky, 
ktoré nám pripravila pani ku-
chárka a nechýbali koláčiky od 
šikovných mamičiek“. (red)

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  Z a z n a m e n a l i  s m e
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Emócie po taliansky 
V dňoch 12. – 14. októbra 
2023 sa v čarovnom lombard-
skom Bergame konal už 19. 
ročník ojedinelého konkur-
zu vín „emozioni dal Mondo. 
Merlot e cabernet insieme“. 
išlo o jedinečnú súťaž dvoch 
svetových modrých odrôd V. 
vinifera organizovanom kon-
zorciom „Tutela Valcalepio“, 
ktorú zaštítil Medzinárodný 
úrad pre vinič a víno v Paríži. 
Súťažilo sa len jediný deň a to-
mu sa prispôsobil aj môj pobyt 
v Taliansku. Letel som v noci 
zo štvrtka na piatok, spal som 
tri hodiny a potom degustoval 
šesť hodín s jednou prestáv-
kou a balíčkom „grisini“ na ta-
jomnom zámku Villa Malliana 
v Almenno San Bartolomeo 
(BG). 270 vzoriek vín z 22 
krajín piatich svetadielov hod-
notilo 7 komisií (79 komisárov, 
z toho 45 zahraničných z 30 ze-
mí). Bolo mi cťou byť jedným 
z predsedov... udeľovali sa len 
veľké zlaté (nad 92 b.) a zlaté 

medaile (nad 85 b.). Ten cel-
kom šťastný piatok 13. októbra 
bol preťažený programom. Po-
obede sme mali odborné ex-
kurzie vo vinárskych podni-
koch v Grumello del Monte 
a San Paolo d Argon. A potom 
nasledovalo rýchle prezleče-
nie a opäť autobusom do Vil-
la Malliana – presladené de-
zerty a dobré lombardské vína.  

Spal som znova len pár hodín... 
V sobotu doobeda sa v kon-
gresovom centre Pápeža Gio-
vanni xxiii. Konala vedecká 
konferencia na tému „Rezis-
tentné odrody viniča: minu-
losť, súčasnosť a budúcnosť“. 
Veľmi poučné sedenie. (Apro-
pó, v Taliansku je vysadených 
cez 2000 ha piwi – viníc!) 
Čas so mnou zametal. Bol už 
obed a o tri hodiny odlietal môj 
avión. Všetko postojačky a vy-
hlasovanie výsledkov v strese. 

Stálo to však za to. Jediná veľ-
ká zlatá medaila putovala do 
Austrálie za vínny skvost ca-
bernet Sauvignon 2021 (92,7 
b.) od výrobcu Wakefield Tay-
lors Wine, clare Valley, South 
Australia. V Taliansku zostalo 
36 zlatých medailí. 17 získa-
lo Srbsko (!) a po päť Grécko 
a chorvátsko. Slovenských vín 
bolo v súťaži päť a našim víťa-
zom sa stal ing. Miroslav Du-
do zo starej kráľovskej Modry. 
Klobúk dole a srdečné potrase-

nie rúk. Vďaka Ti, si 
Modran, si náš... Pri-
pomínam, že tvoj zla-
tý cabernet Sauvig-
non 2022 (90,667 b.) 
bol siedmim najvyššie 
hodnoteným mokom 
v tohoročnom ber-
gamskom súperení. 
Lietadlo som stihol. 
V letiskovej hale, 
v bare Donna som si 
dal ešte skvelé bez-
kofeínové kapučíno 
a kalíštek grappy. Tú 
mám rád...
 Fedor MALÍK, st.

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  Z a z n a m e n a l i  s m e

S láskou k zosnulým i k prírode
V život sú chvíle, keď si želáme, aby sa zastavil čas a sú aj ta-
ké, kedy by sme si priali, aby sa vrátil späť. Prvé novembro-
vé dni patria k tým druhým. Sú to dni spomienok na našich 
blízkych, ktorí už nie sú medzi nami. V tieto dni naše kroky 
smerujú na cintoríny, aby sme si na nich zaspomínali a s lás-
kou vyzdobili miesta ich posledného odpočinku.

V mesiaci október vyzval 
vzdelávací program Zelená 
škola školy k ekologickejším 
Dušičkám. Úlohou bolo upo-
zorniť na súčasný trend vý-
zdoby cintorínov ozdobami, 
vencami a kvetmi z plastov. 
cieľom zase bolo inšpirovať 
žiakov, aby počas Dušičiek 
pristupovali s rešpektom k prí-
rode a znížili tak množstvo 
plastového odpadu na tých-
to miestach. Motivačné heslo 
akcie bolo viac lásky a menej 
odpadu. To deťom pomohlo 
porozumieť, že vlastnoruč-
ne vyrobený venček má ove-
ľa vyššiu hodnotu ako ten kú-

pený. Žiaci pod vedením pani 
učiteliek zhotovovali vence 
a ikebany z materiálov, ktoré 
nám na jeseň príroda ponúka. 
Počas tvorivých dielničiek sa 
učili, ako takéto ozdoby vyro-
biť z biologicky rozložiteľné-
ho materiálu. Kreativita a ná-
paditosť mladších aj starších 
žiakov bola viditeľná už od 
začiatku. Vďaka ich šikovným 
rukám vznikli krásne venčeky 
z ihličnatých a vavrínových 
vetvičiek, šípok, šišiek, suše-
ných tráv a kvetov.
Zhotovené ekovenčeky od-
niesli pred Dušičkami žiaci 
deviateho ročníka ZŠ Ľ. Štú-

ra na cintorín a vyzdobili ni-
mi pomníky Ľudovíta Štú-

ra a padlých hrdinov. Zvyšné 
venčeky skrášlili náš Strom 
premien nachádzajúci sa vo 
vestibule školy. (ms)
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Petangový turnaj o Putovný pohár
Na petangovom štadióne v Modre sa 14. októbra 2023 konal pe-
tangový turnaj o Putovný pohár Okresnej organizácie JDS okre-
su Pezinok. Jeho organizáciu zabezpečili petangisti JDS Modra. 

Po odrieknutí účasti zo stra-
ny tímov z Pezinka a Svätého 
Jura štartovali štyri trojčlenné 

družstvá z Modry, tri z Budme-
ríc a jedno hosťujúce z cífera. 
Tieto sa rozlosovali do dvoch 

skupín, kde sa hralo systémom 
každý s každým.
Modra A: elena Lennerová, 
Vincenc Mráz, františek Mráz
Modra B: emília Šebová, Ľu-
dovít Šebo, Vladimír Košnár
Modra c: Peter Kľúčik, Dušan 
Kozák, Jaroslav Rovenský
Modra D: Mária Hýllová, Pa-
vel Bakalár, františek Krišto-
fík
V prvej skupine zápolili druž-
stvá Modra D, Modra A, Bud-
merice c a cífer, v druhej 
skupine Modra B, Modra c, 
Budmerice A, Budmerice B. 
o víťazstvo a umiestnenie 
v turnaji hrali Modra c – Bud-
merice c 13:0, Modra A – Bud-
merice B 13:5, Modra B – cífer 
13:9, Modra D – Budmerice 
A 13:9. Víťazom turnaja sa sta-

lo družstvo Modra c v zlože-
ní Peter Kľúčik, Dušan Kozák, 
Jaroslav Rovenský. Putovný 
pohár odovzdal a dekorovanie 
umiestnených družstiev vyko-
nal hlavný rozhodca Peter Boj-
kovský.
V mene organizátorov vyslo-
vujeme poďakovanie hlavné-
mu rozhodcovi turnaja, Mu-
Dr. Slaboňovej za zdravotné 
zabezpečenie, vinárstvu Juran 
z Modry za sponzorské ceny 
a tiež modranským hráčom, 
ktorí sa postarali o občerstve-
nie vo forme chutných nátie-
rok, pagáčov a sladkých ko-
láčov a v neposlednom rade 
mestu Modra za podporu špor-
tového podujatia. už teraz sa 
tešíme na jarný prvomájový 
turnaj 1. mája 2024. (mra)

Modranskí šachisti v európskej pohárovej súťaži
V nedeľu 8. októbra sa skončil 38. ročník Európskeho pohára 
šachových klubov a 27. ročník Európskeho pohára klubov žien 
v Albánskom letovisku Durrës. Podujatie prekonalo účastníc-
ky rekord 110 tímov z 34 európskych federácií. O Európsky 
pohár súťažilo 84 tímov mužov a súťaže žien sa zúčastnilo 26 
tímov. Svoje kluby reprezentovalo celkovo 720 hráčov vrátane 
150 veľmajstrov a viac ako 400 titulovaných hráčov. Slovensko 
reprezentovali majster SR klub z Dunajskej Stredy a vicemaj-
ster našej domácej extraligy družstvo ŠK Javes Modra.

Najlepšími a najvyššie nasa-
denými družstvami podujatia 
boli Superchess (Rumunsko, 
priemer hodnotenia 2711) s bý-
valým majstrom sveta Anan-
dom, Nový Bor (Česká repub-
lika, priemer hodnotenia 2665), 
Anieres – Le Grand echiquier 
(francúzsko, priemer hodnote-
nia 2657), offerspill Sjakkubb 
(Nórsko, priemer hodnotenia 
2650) s bývalým majstrom sve-
ta a v súčasnosti najlepším hrá-
čom sveta Magnusom carlse-
nom a Schachclub Viernheim 
1934 e.V. (Nemecko, priemer 
hodnotenia 2649). Náš vice-
majster z Modry bol nasadený 
ako 20. najlepší klub podujatia, 
ktorý hral v zložení Michalík, 
Laurusas, Kraus, Baidetskyi, 
Števík, Danada, federič a Ba-
ňas s kapitánom Kišonom..

V 1. kole Modrania nastúpili 
proti družstvu z belgického We-

tterenu, ktorý po dlhom a ťaž-
kom boji zdolali 3,5:2,5 výhrou 
v poslednom zápase fM Jozefa 
federiča. V 2. kole naši opätov-
ne nastúpili proti družstvu z Bel-
gicka tentokrát z Wirtzfeldu, 

a aj toto družstvo porazili rov-
nakým výsledkom 3,5:2,5. Po-
čas tretieho dňa družstvom pre-
behla nepríjemná viróza a tak 
v 3. kole nastupujeme čiastoč-
ne oslabení, proti maďarskému 
majstrovi a top favoritovi na 
celkové umiestnenie družstvu 
Sentimento Ajka v zostave s na-
šou slovenskou jednotkou GM 
Jergušom Pecháčom. Po vcelku 
dobrom a kolektívnom výkone, 

sme však prehrali 1,5:4,5. Do 
4. kola nastúpilo družstvo v pl-
nej zostave, čo si odnieslo mladé 
a vysoko talentované družstvo 
z nemeckého TSV Schoenaich, 
chlapci z Modry vyhrávajú fan-

tastickým výsledkom 5:1. Po 
tejto výhre je náš vicemajster po 
4. kole na priebežnom 20. mies-
te so 6 bodmi. Na piatom online 
stole našich čakal slovinský maj-
ster Tajfun SK Ľubľana s hráčmi 
ako GM Nihal Sarin, GM Vo-
lokitin, GM Viktor erdos, nám 
známy a za nášho vicemajstra 
často hrajúci GM ivan Šarič, bý-
valý majster európy. Tento zápas 
vyšiel Modranom nad očakáva-
nie napriek tomu, že nakoniec 
z toho bola prehra 1,5:4,5. V 6. 
kole prichádza na rad luxembur-
ské družstvo Bonnevoie, ktoré 
je modranom vyrovnaným sú-
perom. Tento zápas naši vyhrali 
4,5:1,5. 
Do 7. kola vstúpil ŠK Javes 
Modra v pozícií mierneho fa-
vorita proti Vikingom z Nór-
ska. Zápas našich hráčov zasti-
hol zrejme v nie celkom dobrej 
pohode, napriek tomu prehra 
2,5:3,5 nakoniec družstvom 
veľmi nezamávala.
ŠK Javes Modra končí na 38. 
európskom pohári družstiev na 
skvelom 22. mieste čo je pre 
klub historickým úspechom 
v pohárovej európe.

Ján KIŠON, predseda klubu 
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M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  S p e k t r u m / I n z e r c i a

tichá spomienka
Žiarila z Teba láska a dobrota, budeš nám chýbať 
do konca života. Aj keď už nie si medzi nami, v na-
šich srdciach si stále s nami. Čas plynie a nevráti 
čo vzal, zostali len spomienky a v srdci žiaľ. So 
smútkom si 20. 11. pripomenuli 5. výročie, čo nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, otec, starý otec Jaroslav Polo-
nec. Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. S láskou 
a úctou spomína manželka, dcéry Daniela a Majka s rodinou.

tichá spomienka
odišiel si cestou, ktorou ide každý sám, len brána 
spomienok ostala dokorán... Ten kto ťa poznal si 
spomenie a ten, kto ťa mal rád, nikdy nezabudne. 
Dňa 19. 11. si pripomíname päť rokov, čo nás opus-
til manžel, otec, dedko, krstný otec Ladislav Barta-
los. S láskou spomínajú manželka a deti s rodinami.

tichá spomienka
Úsmev v tvári, iskra v oku, láskavé srdce pre kaž-
dého kto potreboval pomoc. Takto si ho pamätajú 
všetci, čo ho poznali a najmä my šiesti súrodenci 
s rodinami, nášho tatinka Jozefa Číža. Bude to už 
21 rokov, čo si 11. decembra odišiel, ale tvoja láska 

tu zostala. Ďakujeme. 

spomienka
Slza smútku tíško stečie po tvári, bolesť v srdci za-
bolí, no pekná spomienka ako večný plameň v na-
šich srdciach zahorí. So smútkom v srdci sme si 
4. novembra 2023 pripomenuli 13. výročie, kedy 
nás vo veku 59 rokov navždy opustil náš milovaný 
manžel, ocino a dedko Ladislav Kubiš. S láskou a úctou spomína 
manželka, dcéry Katarína a Zuzana s rodinou, syn Juraj, vnúčatá 
Adamko, Hugo, Jakubko, Natálka a ostatná smútiaca rodina. Ten, 
kto ho poznal, spomenie si, ten, kto ho mal rád, nezabudne... 

tichá spomienka
Spomíname na Teba, lebo spomienky sú, ktoré sa 
zo života nevymažú. Dňa 29. 11. 2023 si pripomí-
name 11. výročie úmrtia evy Richterovej. S láskou 
a úctou spomína manžel s rodinou. Kto ju poznal, 
venujte jej tichú spomienku.

spomienka
Dňa 8. novembra 2023 uplynuli tri roky čo nás na-
vždy opustil manžel, otec, dedo a priateľ MuDr. 
Kazimír Brestič. Kto ste ho poznali, venujte mu 
prosím tichú spomienku. Smútiaca rodina.

Riadková inzercia
 z Ponúkam do výhodného pre-

nájmu vinohrady v celkovej vý-
mere do 1ha v lokalitách Grefty 
(Svätovavrinecké) a fertále pod 
Šnaudami (Rulandské biele).

Tel.: 0905 607 343 
 z Masáže – Michal Bednarov-

ský, Vajanského 1, Modra. ozna-
mujeme, že od 1. 4. 2023 sa ce-
na za klasickú masáž upravuje na 
20 eur. Tel.: 0915 977 517

 z Predám stavebný pozemok 

Harmónia–Veštíkova horáreň. 
Výmera 702 m2, pozemok dis-
ponuje všetkými inžinierskymi 
sieťami, stačí si podať stavebné 
povolenie. Tel.: 0911 152 024

Uzávierka MZ
Decembrová uzávierka bude 
v stredu 6. 12. do 12.00 hod.
 (red)

deň otvorených dverí 
na pedagogickej škole

Srdečne pozývame všetkých žia-
kov a ich rodičov na Deň otvo-
rených dverí Strednej odbornej 
školy pedagogickej, ktorý sa bu-
de konať v stredu 22. 11. 2023 
v priestoroch SoŠ v Modre. Ste 
zvedaví ako to u nás vyzerá? 
Aké máme učebne, žiakov, uči-

teľov, ako prebiehajú talentové 
skúšky a ako sa na skúšky pri-
praviť? Radi vás uvidíme v ča-
se od 8.00 do 13.30 h. Vedenie 
školy bude informovať o štúdiu 
v nasledovných časoch: 8.00, 
9.00, 10.30 a 12.30 h. Tešíme sa 
na vašu návštevu. (pu)

2–3 x po sebe
4–6 x po sebe

7–12 x po sebe
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Daniel Minich vo vzťahu k Ľudovítovi Štúrovi
Daniel Minich bol osobným priateľom Ľudovíta Štúra, jeho odcho-
vancom na Katedre reči a literatúry československej pri evanjelic-
kom lýceu v Bratislave, jedným zo študentov, ktorí r. 1844 odišli do 
Levoče, neskôr zástupca Karola Štúra v Ústave slovenskom pri mod-
ranskom ev. a. v. gymnáziu. Bol kaplánom v Modre a po smrti Karola 
Štúra r. 1851 evanjelickým farárom. Na modranskom ev. a. v. gym-
náziu vyučoval slovenskú gramatiku a literatúru. Po smrti Ľudovíta 
Štúra sa stal jedným z iniciátorov postavenia dôstojného pomníka Ľ. 
Štúrovi na cintoríne v Modre a z poverenia Matice slovenskej orga-
nizoval práce spojené s postavením náhrobníka – stal sa predsedom 
pomníkového výboru. Priateľské i pracovné puto viazalo Daniela 
Mnicha s obomi bratmi Štúrovcami – Karolom i Ľudovítom. 

15. januára 1856 pri pohre-
be Ľudovíta Štúra odbavil Da-
niel Minich v ev. a. v. kostole 
pohrebnú kázeň. Na oltári le-
žal venček, ktorý sa zachoval 
do dnešných dní – je akvizíciou 
patriacou pod správu SNM – 
etnografického múzea v Mar-
tine (na fotografii). Venček je 
adjustovaný pod sklom spolu 
s navštívenkou Ľudovíta Štúra 
a s drobným pramienkom Štúro-
vých vlasov. Návštevníci SNM 
– Múzea Ľudovíta Štúra majú 
možnosť vidieť ho v expozícii 
Ľudovít Štúr a moderné Sloven-
sko. Tri dni po pohrebe Ľudo-
víta Štúra písal Daniel Minich 
do Viedne Dionýzovi Štúrovi: 
„Dokonal v pokoji bez všetkého 
12. januára, niekoľko minút po 
9. hodine. Pochovaný bol s mu-
zikou a faklami dňa 15. januára 
o 2. hodine popoludní. Nosičov 
mal trojakých: študentov, meš-
ťanov a sedliakov. Prešporskí 
žiaci niesli fakle. Slovom, po-
chovaný bol Štúr, ako v Modre 
najslávnejšie mohli.“ 
Prvá zmienka o postavení ná-
hrobníka Ľudovítovi Štúrovi 
pochádza z roku 1859, kedy Pa-
vel Dobšinský uverejnil v Pria-
teľovi školy a literatúry článok 
concordia. V ňom vyzval slo-
venskú verejnosť na finanč-
nú zbierku. Článok je obsiahly 
a uctenie si pamiatky Ľ. Štúra 
postavením nového náhrobné-
ho kameňa prirovnáva k sláv-
nosti na Dobrej Vode v roku 
1854, kedy bol podobným spô-
sobom pripravený pomník pre 
Jána Hollého. 
už nasledujúci rok sa iniciatívy 
chopil časopis Sokol, na jeho 
stránkach Daniel Minich na-

písal: „o pomníku Ľ. Štúra 
som už dávno hovoriť chcel, 
ale som nemal kde. Rád som, 
že sa o ňom hovoriť počalo. 
Vec budem dľa možnosti na-
pomáhať. u mňa leží kapitá-
lik s národným cieľom, keď 
nie u mňa, aspoň pod mojou 
ochranou. Mám síce plnomo-
censtvo k jakémukoľvek cie-
ľu ho obrátiť, ale bych predsa 
rád najprv prehovoriť s dak-
torými sem patričnými oso-
bami. Myslím 50 – 100 zl. r. č. 
mohol bych tiež k cieľu pomní-
ka z tohto kapitáliku poskytnúť. 
Pomník by sme chceli na hro-
be zvečnelého. To bude mať ale 
tiež svoju obtížnosť. Predne, 
nenie hrob na peknom mieste, 
za druhé, je bezprostredne pod-
ľa hrobu brata Karola Štúra. Ja 
by som sa už i to bol postaral, 
aby cirkev modranská bola ne-
bohému Karolovi pomník po-
stavila, ale som to práve preto 
neurobil, žeby Ľudovítovmu 
pomníku ešte viacej miesta od-
ňaté nebolo. Snáď by sa potom 
na nápisu pomníkovom mohlo 
podotknúť, že títo bratia ved-
ľa seba odpočívajú, už i preto, 
že by neškodilo i o rodinných 
pomeroch Ľudovíta na pomní-
ku slovo podotknúť.“ (Sokol, 
1860, č. 10, str. 84)
Pravdepodobne kvôli kompli-
káciách okolo priestoru hro-
bov sa záležitosť presunula na 
nasledujúcich desať rokov do 
úzadia. Po vzniku Matice slo-
venskej sa o plánovaný pomník 
začala zaujímať Matica. Po dl-
hej dobe od vyhlásenia celo-
národnej zbierky vyšlo zo za-
sadnutia Matice slovenskej 15. 
mája 1872 povolenie uvoľniť 

sumu 600 zlatých a trojčlenný 
výbor v zložení: Daniel Minich, 
predseda výboru, Ján Jaromír 
Mayer a Peter Jamnický, členo-
via výboru, dotiahol celú zále-
žitosť k úspešnému zavŕšeniu. 
Výbor sa ďalej uzniesol, že z vy-
zbieraných peňazí, keď dosiah-
nu sumu 1000 zl., budú úroky 
poskytnuté na štúdiá – štipendiá 
pre slovenských študentov. Zo 
základiny na Štúrov pomník bo-
la uvoľnená suma na obraz Ľu-

dovíta Štúra, ktorý mal zdobiť 
matičnú dvoranu. Hneď v da-
nom roku vznikol známy obraz 
Ľudovíta Štúra, olejomaľba od 
Jozefa Božetecha Klemensa. 
Daniel Minich ponúkol na 
postavenie pomníka finanč-
nú hotovosť, ktorú mal u se-
ba v úschove z poverenia via-
cerých osôb. Bola to finančná 
čiastka, ktorá bola utŕžená 
z odpredaja majetku a zariade-
nia zakázaného a rozpusteného 
Slovenského kasína v Modre. 
Janko Kalinčiak mu ešte v So-
kolovi č. 6, roč. ii. radil, aby 
ešte z r. 1860 peniaze ulože-
né v Prešporku, v Prešporskej 
sporiteľni, tých „pár sto zla-
tých obetoval na postavenie 
pomníka“. V denníkoch ev. a. 
v. cirkvi slov. modranskej, pod 
č. 156. z 9. dec. 1872 sa na-
chádza záznam o náhrobníku. 
Minich zaznačil: „Poslal sem 
Paulíny – Tóthovi: 1.) Výkaz 
peněz na pomník Štúra L. vy-
daných, 2.) konto od kamenára, 
3.) konto od zámečníka, 4.) ná-
kres pomníka, 5.) též 15 Zl. na 
pomník L. Štúra, a síce: 2 Zl. P. 
Hergotta v Sv. Juri a 3 Zl. Joz. 
Bakoša, zámečníka v Modre. 
Z pomníkových peněz ostalo 

u mňa 8 Zl. A 30 kr.“ V múzej-
nom archíve sú uložené Zá-
pisky Jána Jaromíra Mayera, 
subrektora evanjelického gym-
názia v Modre a učiteľa vyšších 
chlapčenských tried pri evanje-
lickej nemeckej cirkvi v Mod-
re. J. J. Mayer bol študentom 
Ľ. Štúra na ev. lýceu v Bratisla-
ve, jeho blízkym priateľom po-
čas modranského pobytu a bol 
i pri smrteľnej posteli Ľ. Štúra. 
V Zápiskoch sa ku koncu na-

chádzajú tri stručné správy 
zo záverečných prác okolo 
náhrobníka Ľudovíta Štúra. 
J. J. Mayer v nich konštatu-
je, že Daniel Minich doviezol 
náhrobný kameň do Modry: 
„Dňa 25. Listopadu 1872 do-
vezen byl hrobový kámen, 
záležající z 3 kusú pro neb. 
Vysokoučeného muže p. Lu-
devíta Štúra, na 3 vozoch, 
dv. p. ev. slovenským zdej-
ším farárem Danielom Mi-

nichom z Prešporka do Modry 
na večer. 26-ho Listopadu 1872 
byl hrobový ten kamen posta-
ven na hrobe oslávence. Spodní 
plocha z vyšetelného červeného 
marmarušského mramoru vá-
ží 9 centú, podstavec, čili pie-
destal na ploše stojící váží 11 
centú a pyramída na ňom stojí-
cí s nápisom a bielym vencom 
z kararského bieleho mramoru 
ozdobená, váží 16 centú. Die-
lo toto vyhotovil kamenár preš-
porský feigler. Dňa 28. Listo-
padu 1872 bol náhrobný kameň 
a s hrobom železnými mrežami 
ohradený. Ktoré mreže tunaj-
ší mladý zámečnícký mistr p. 
Jozef Bakoš, Slovák, postavil. 
celé dielo toto umožnil len čis-
to, zaznaný síce, ale predce šla-
chetný národ Slovenský, prí-
spevkami dobrovolnými. Na 
zdar! Sláva mu!!!“ 
Vďaka Pavlovi Dobšinskému, 
slovenskej verejnosti a v nepo-
slednom rade Danielovi Mini-
chovi za to, že prvý náhrobník 
Ľudovíta Štúra bol vyhotovený 
a napriek tomu, že príprava trvala 
viac ako dvanásť rokov, r. 1872 
postavený na hrobe Ľudovíta 
Štúra. S. HRDLOVIČOVÁ, 

SNM–Múzeum Ľ. Štúra 
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28. október: pripomienka dvoch významných výročí
Spolu so SNM–Múzeom Ľudovíta Štúra v Modre sme si v so-
botu 28. októbra podvečer pripomenuli dve významné výročia.

Pred 208 rokmi (28. 10. 1815) sa 
v uhrovci narodil Ľudovít Štúr. 
Jeho život bol krátky, no o to plod-
nejší a pre Slovákov významný. 
Zomrel 12. januára 1856 v Mod-
re, vo veku 40 rokov, následkom 
zranení na poľovačke. V očiach 
mnohých generácií zostáva jed-

nou z najdôležitejších osobností 
slovenských dejín. Generácia Štú-
rovcov sa postavila do čela sloven-
ského národného hnutia, kultúry 
a politiky v kritických okamihoch 
slovenských dejín. Štúrove listo-
vanie v múzeu sa dnes podvečer 
nieslo v znamení čítania listov 

Ľ. Štúra a o Štú-
rovi v podaní her-
ca Ľuba Bukového 
s hudobnými blue-
sovými vstupmi Já-
na Ponku Dubana 
a Petra Tarkaya.
Druhým význam-
ným míľnikom 
v dejinách Sloven-
ska je pripomienka 
vzniku Českoslo-
venskej republiky, 
dnes je to už 105. 
výročie. 

Geopolitické zmeny po prvej 
svetovej vojne priniesli rozpad 
Rakúsko–uhorska a vznik Čes-
koslovenskej republiky, ktorá bo-
la vyhlásená 28. októbra 1918 
v Prahe. Dňa 30. októbra 1918 
sa martinskou deklaráciou prihlá-
sili k spoločného štátu Čechov 
a Slovákov i zástupcovia Sloven-
ska. Hranice nového štátu stano-
vila Svetová mierová konferencia 

v Paríži, pričom súčasťou ČSR sa 
stala tiež Podkarpatská Rus. Za-
paľovanie sviečok k pamätníku 
ČSR nad Hornou bránou sa stalo 
v uplynulých rokoch malou tradí-
ciou. Dnešného stretnutia sa zú-
častnili zástupkyne múzea, primá-
tor mesta a občania.

(jk, zdroj: SNM–Múzeum 
Ľ. Štúra v Modre a Múzeum Slo-

venského národného povstania)

Pamiatka na D. Minicha
V nedeľu 5. novembra 2023 bo-
la na evanjelickej fare v Modre 
odhalená pamätná tabuľa Da-
nielovi Minichovi, rodákovi 
(20. 4. 1823, Modra – 17. 3. 
1900, Pezinok), evanjelickému 
farárovi, ktorý sa zaslúžil aj 
o výstavbu cirkevných budov 
a zakladajúcemu členovi Ma-
tice slovenskej. Slávnostného 
aktu sa zúčastnili predstavitelia 
evanjelickej cirkvi a.v., biskup 
Západného dištriktu ecAV 

Ján Hroboň, zástupcovia Ma-
tice slovenskej, primátor Mod-
ry a zástupkyne SNM–Múzea 
Štúra. Medzi hosťami bol aj 
podpredseda vlády SR a nový 
minister životného prostredia, 
Modran Tomáš Taraba. 
V rámci dňa sa konali v kosto-
le v Modre slávnostné Služby 
božie, odborný seminár na fare 
a pietny akt pri hrobe D. Mi-
nicha na cintoríne v Pezinku.
 (jk)
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Klubová scéna „Za Oponou“
Kultúra v Modre sa snaží v posledných rokoch približovať náv-
števníkom čoraz viac druhov umenia. Hudba, divadlo, diskusie, fil-
my, festivaly ale aj koncerty. To všetko nájdeme v meste – aj pod 
hlavičkou Kultúrneho centra Modra. Pred troma rokmi pribudol 
projekt klubovej scény. Mať v meste malý, príjemný priestor, do 
ktorého by pozvania prijímali hudobné kapely alebo iní umelci sa 
ukázalo ako zaujímavý nápad. „Vznik klubu je pre mesto určite obo-
hatením a vznikol aj ako reakcia na dopyt od ľudí, ktorým klubová 
scéna v Modre chýbala“, hovorí riaditeľ KC Modra Ján Sklenár.

Klub Za oponou bol otvorený 
v roku 2021 v Kultúrnom centre 
Modra. ide o komorný hudobný 
priestor, ktorý je situovaný priamo 
na pódiu veľkej sály kultúrneho 
domu v Modre. Koncerty sú bez 
pódia a diváci spolu s účinkujúci-
mi vytvárajú spoločne jeden orga-
nický celok. „Návštevníkom sme 
tak poskytli vo veľmi komornej 
a bezprostrednej atmosfére kon-
takt so živou hudbou a umením“, 
hovorí riaditeľ Kc Modra Ján 
Sklenár. Niektoré kapely tu do-
konca predtým nahrávali aj svoje 
albumy. Mnoho rokov bol priestor 
takpovediac nevyužívaný, alebo 
využívaným len ako súčasť celého 
javiska. „S partiou priateľov sme 
si povedali, že by bola škoda ne-

využiť tento komorný priestor. Je 
v ňom podstatne lepšia akustika 
ako vo veľkej sále a je zaujímavý 
aj na pohľad či atmosféru“. Bo-
lo potrebné, ako aj pre každý iný 
projekt, získať potrebné financie 
na fungovanie nového klubu, pre-
dovšetkým na jeho dramaturgiu. 
Klub za oponou získal už v pr-
vom roku svojej existencie aj fi-
nančnú podporu z fondu na pod-
poru umenia (fPu). Priemerne 
navštívi klub ročne asi 400 náv-
števníkov. originálne logo klubu, 
ako aj celý grafický koncept na-
vrhol Marek Rostoka a so založe-
ním klubu pomohol aj Peter „Teo“ 
Heriban.
Aká hudba sa v klube hrá? „Ako 
dramaturgovi sa mi podarilo na 

prvý koncert osloviť duo Dennyiah 
z Košíc. Dvaja mladí ľudia sa 
spojili so svetovým producentom 
v projekte, kde som mal pocit, že 
prekračuje hranice našej krajiny 
(pozn. aktuálne nahrávajú v Ame-
rike a teraz v novembri vydávajú 
ďalší album). Koncert bol výni-
močný a dokonca nám poslali od-
kaz, že to bol ich najkrajší koncert 
aký kedy odohrali.“, spomína Ján 
Sklenár na prvý koncert v Klube 
Za oponou (KZo). Denisa a Ľu-
boš pripojili aj svoj odkaz na našej 
„stene slávy“, ktorá je v klube in-
štalovaná. Tam postupne pribúda-
jú ďalšie nové odkazy. Spomedzi 
ďalších interpretov, ktorí v roku 
2021 zahrali v modranskom KZo 
to boli Nina Kohout a Gabo Ka-
in, Katarzia, skupina Drť a mno-
hí ďalší. „V dramaturgii projek-
tu sa snažím objavovať aj nové 
zoskupenia, ktoré v danom roku 
zarezonovali na domácej hudob-
nej scéne a ktoré majú čo pove-
dať aj k aktuálnym spoločenským 
problémom a podobne. Snažím 
sa zostaviť bohatý dramaturgic-
ký mix, od alternatívy, cez soul, 

jazz, blues, experiment“, hovorí 
dramaturg a riaditeľ Kc Modra. 
V roku 2022 koncertovali v KZo 
prevažne domáce kapely. Predsta-
vil sa Kubo ursíny s projektom 
Teatro fatal, kultová kapela Ľah-
ká múza, alebo Veľká potreba – 
kapela z Modry a Pezinka. Projekt 
pokračoval aj v roku 2023, opäť 
bol finančne podporený z fPu. 
Predstavila sa ukrajinská kapela 
– Tik Tu, ktorej koncert mal cha-
ritatívny charakter. Výťažok bol 
venovaný na podporu organizá-
cie umelcov, ktorí pomáhajú bo-
jovníkom v prvej línii na opravu 
automobilov. Slovenská jazzo-
vá špička v podobe kapely Triple 
Jump predviedla zmes jazzu, fun-

ku a hip-hopu. Do Modry prices-
toval aj Austrálčan Gwyn Ash-
ton – multihudobník, bluesman, 
ktorý predviedol fantastickú one 
man show. „Sám obsluhoval malú 
sadu bicích a priniesol asi dvad-
sať gitár. Okrem iného tento sym-
patický chlapík – nomád, hral na 
miestach ako Wembley Arena na-
príklad aj s kapelou Status Quo“, 
spomína Ján Sklenár. Darkness 
Posittive z Martina zahrali fúzie 
rôznych žánrov a v lete bola pri-
pravená pre fanúšikov KZo aj let-
ná verzia, tzv. summer edition, na 
ktorej sa predstavila kapela Lon-
gital pri jazierku vedľa kultúrneho 
domu. V októbri bola hosťom Ka-
tarína Máliková a domáca formá-
cia east Side Sorry. „Momentálne 
sme vo fáze, kedy sme požiadali 
FPU o nový grant na fungovanie 
klubu. Víziou nového ročníka budú 
dvojkoncerty. Jeden známy inter-
pret a druhý menej známy, niekto 
z našej domácej scény, z Modry 
a okolia. Veľmi sa tešíme na no-
vé stretnutia. Nemožno opomenúť 
aj ďalšiu pridanú hodnotu klubu. 
V rámci projektu priestor „KÁ“, 

ktorý organizujeme s o.z. IPčko 
ho využívame aj v rámci našich 
edukačných programov pre školy 
a mladých ľudí. V KZO organizu-
jeme aj diskusie a stretnutia mla-
dých so psychológom k aktuálnym 
témam, ktoré súvisia s duševným 
zdravým“, dodáva na záver Ján 
Sklenár.
Projekt KZo plní očakávania – 
má charakter komornej, klubovej 
scény, kde sa stretnete s priateľmi, 
spoločne si dáte pohár vína a ocit-
nete sa v bezprostrednom kontakte 
so živým umením. Takéto poduja-
tia sú obľúbené a čoraz viac vy-
hľadávanejšie. Príďte sa presved-
čiť aj vy, pozývame vás do Klubu 
Za oponou. (jk)
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Stretnutie 
so Svetlonosom

Modranský kultúrny dom pri-
vítal v sobotu 21. októbra ma-

lých aj veľkých na jesenných 
tvorivých dielňach. Tradičné 

podujatie Stretnutie so svet-
lonosom z dielne Kultúrneho 
centra v Modra navštívili de-
siatky detí a spoločne s rodič-
mi a kamarátmi vyrábali je-
senné dekorácie a vyrezávali 

tekvice. Z nich postupne vzni-
kali krásne svetlonosy. Veselá 
nálada a tvorivý čas strávený 
spolu priniesol svoje ovocie 
(pozrite si na fotografiách).
 (jk)

Silné reči prídu do Modry
Predvianočný zhon naberá na 
obrátkach, kuriéri nestíhajú 
a mamičky sa pri nakupova-
ní darčekov predierajú davom 
v štýle Zdena cháru Silné Reči 
vám pomôžu na tento stres as-
poň na chvíľu zabudnúť. S na-
šimi komikmi sa budete smiať 
tak veľmi, že vás aj prestane 
mrzieť ten kašmírový svetrík 
z Bangladéša, ktorého doruče-
nie sa zaseklo na kontajnero-
vej lodi v Gabčíkove. V pon-

delok 11. decembra zavítajú 
Silné reči v zložení Milan „Do-
cent“ Sedliak, Dano Čistý, Ja-
kub „Zitron“ Ťapák, Yuri a Ši-
mon ferst do Modry. Vidíme sa 
o 19.00 h v Kine Mier Modra, 
vstupenky sa dajú zakúpiť na 
tickets.silnereci.sk.
Vstup na show je až od 15 ro-
kov! Neuznávame ani falošný 
československý občiansky, aj 
keď uznávame, že je to slušný 
úlet. (kc)

M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  S p e k t r u m

Svätokatarínska 
ochutnávka mladých vín
V poradí 22. ročník obľúbe-
nej susedskej verejnej Svä-
tokatarínskej ochutnávky 
mladých vín sa uskutoční 
v piatok 1. decembra 2023 
o 16.30 hod v Kultúrnom 
centre Modra. Prítomných 
hostí za organizátorov privíta 
predseda spolku Vincúr Vin-
cent Jakubec. Ďalej v rámci 
oficiálneho programu vystúpi 
so zhodnotením uplynulého 
vinohradníckeho roka Vla-

dimír Sodoma a k požehna-
niu mladých vín sa podujmú 
evanjelický a katolícky kňaz. 
od 17.00 hodiny nasleduje 
priateľská susedská degustá-
cia prinesených vzoriek vín.
Vstupné na ochutnávku: 12 
eur alebo 2 vzorky mladého 
vína ročníka 2023 (1 vzorka 
á 3 fľaše), záloha za pohár 2 
eur. Ako zvyčajne, všetky dá-
my s menom Katarína majú na 
podujatie vstup zdarma. (red)
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Snow film fest 
v modranskom kine
Každý rok prináša Snow film 
fest do viac ako 200 sloven-
ských a českých miest tie naj-
lepšie filmy o zimných špor-
toch z celého sveta i z domácej 
produkcie. Pravidelne sa môže-
te tešiť na celovečerné pásmo 
špičkových filmov o extrém-
nom lyžovaní, zimnom lezení, 
snowboardingu, snow-kitingu 
a ďalších zimných radovánkach. 
Viac o festivale nájdete na strán-
ke: snowfilmfest.cz.

V Kine Mier Modra sa festiva-
lové filmy budú premietať 1. 
decembra v dvoch blokoch.
17.00 I. blok: Speedup – Hi-
málajský Příběh, Lapland ex-
plorer, Wavy – Plavba Mého 
Života, Salaš – Gruzínský fre-
eride
19.30 II. Blok: Lužba – Duše 
Sibiře, Lalodge, Line And Air, 
osamění.
Vstupné na jeden blok: 4 eur 
a na oba bloky: 6 eur. (red)
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Vianočná zbierka aj charitatívny guláš pomôžu
Čoskoro nám na dvere zaklopú najkrajšie sviatky. A tie sú pre všet-
kých. Vianoce majú potešiť, vyčarovať úsmev a spokojnosť. Skúsme 
si ich urobiť krajšími. Pomôžme tam, kde je pomoc potrebná. 

Verejná vianočná zbierka trvan-
livých potravín a hygienických 
potrieb je dobrou príležitosťou 
ako pomôcť. organizuje ju re-
ferát sociálnych služieb mesta 
Modry v spolupráci s Mestským 
centrom sociálnych služieb. Za-
pojme sa všetci tí, ktorým to 
možnosti dovolia. Naplňme spo-
ločne komunitnú špajzu na Sú-
keníckej ulici a pomôžme oby-
vateľom, ktorí sa ocitli v núdzi 

či v nepriaznivej sociálnej situ-
ácii mať Vianoce krajšie.

Čo možno podarovať?
Trvanlivé potraviny: (základné 
trvanlivé potraviny sú aktuálne 
v zásobách k dispozícii), kon-
krétny tovar, ktorý do komunit-
nej špajze chýba: soľ, fazuľa, 
suchý hrach, kečup, horčica, in-
stantné polievky, trvanlivé mlie-
ko, čajové pečivo, balené trvan-

livé koláčiky, čaj, káva, sirup, 
cukor práškový, cukor vanilko-
vý, kakao, granko, sušené ovo-
cie, orechy, sterilizované uhorky, 
čalamáda.
Hygienické potreby: tekuté 
mydlo na ruky, sprchový gél, 
šampón, prostriedok na riad, pro-
striedok na pranie, aviváž, toalet-
ný papier, servítky, vreckovky.
chladničkové potraviny s dosta-
točnou dobou spotreby: vákuo-
vé balenia tvrdého syra, salám, 
údené mäso, tavený syr, maslo, 
majonéza, pochúťková smotana, 
smotana na varenie, nátierky, jo-
gurty, termix.

 Kde a kedy?
Svoje dary môžete priniesť do 
priestorov Mestského centra soci-
álnych služieb v Modre na Súke-
níckej ulici 4 v termínoch:
• pondelok 11. decembra 8.00 – 
16.00 h
• v utorok 12. decembra 8.00 – 
15.00 h
• v stredu 13. decembra 8.00 – 
17.00 h
• vo štvrtok 14. decembra 8.00 
– 15.00 h

charitatívny guláš jána 
chalabalu a mesta 

Modry 
V predvianočnom čase je pomoc 
pre druhých prirodzená. K verej-
nej zbierke potravín sa pripája aj 
charitatívny guláš, ktorý uvarí na 
tradičnom Vianočnom zastavení 
(15. – 16. 12. pred KD Modra) Ján 
chalabala za asistencie kolegýň 
z MsÚ. Výťažok z predaja bude 
použitý na doplnenie chýbajúcich 
produktov do balíčkov pre našich 
spoluobčanov a susedov v núdzi. 
Za každý dar organizátori už teraz 
ochotným darcom ďakujú. Daro-
vané potreby a potraviny potešia 
rodiny v núdzi a jednotlivcov, kto-
rí žijú spolu s nami v našom meste 
a budú im odovzdané pred sviat-
kami tak, aby si Vianoce užili rov-
nako ako my ostatní.

Kontakt
Podrobné informácie a odpovede 
na prípadné otázky získate u Mo-
niky Bartošovej z MsÚ na tel.: 
033/6908 314 alebo v Mestskom 
centre sociálnych služieb Modra 
na tel. č.: 033/647 46 25.
 (red)

Svetlo pre Kráľovú spája 
občanov už desať rokov

Tak ako každú adventnú 
nedeľu, aj v tohto roku 
sa stretnú občania Mod-
ry–Kráľovej, aby si vy-
chutnali čas blížiacich 
sa vianočných sviatkov 
v spoločnosti rodiny, blíz-
kych a priateľov. občian-
ska iniciatíva Svetlo pre 
Kráľovú vznikla v ro-
ku 2014 a tento rok bu-
de mať podujatie o niečo 
slávnostnejší nádych, na-
koľko sa týmto spôsobom 
zapaľujú sviečky na ad-
ventnom venci spoločne 
už desiatykrát.
Spomienková a trochu 
oslavná bude najmä prvá 
adventná nedeľa 3. de-

cembra. Stretnutie občanov a za-
pálenie adventnej sviečky sa 
odohrá o 15.00 hod. v priesto-
re medzi kostolmi. Následne sa 
hostia presunú do Kultúrneho 
domu na Kráľovej, kde v spo-
mínaní napomôže výstava „10 
rokov Svetla pre Kráľovú“, kto-
rej vernisáž je naplánovaná na 
16.00 hod. Aké by to boli osla-
vy bez darčeka? S darčekom 
príde Modranské kráľovské di-
vadlo a to v podobe hry na mo-
tívy poviedok Pavla fleischhac-
kera: Posledný demižón Johana 
Schwarza. Hrajú: oľga falátová 
a Jozef Šimeček, scéna a kostý-
my: Anna Šimečková, úprava 
a réžia: Jozef Šimeček. Vstup 
na predstavenie je voľný, chutný 
pagáč, pohár vína a občerstvenie 
sú samozrejmosťou. Predstave-
nie vzniklo vďaka podpore nadá-
cie Revia. Jozef ŠIMEČEK

(Jožko z Modry)
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vianočné 
inšpirácie 

2023
Srdečne vás pozývame v dňoch 
9. – 10. decembra na Vianoč-
né inšpirácie, tradičné ľudo-
vo-umelecké trhy, do Kaštie-
ľa v Modre v čase od 10.00 do 
18.00 hod. 
Príďte načerpať vianočnú at-
mosféru na vynovené nádvo-
rie, ktoré bude žiť tradičným 
folklórom a bohatým hudob-
ným programom. Zohrejete sa 
pri chutnom punči pod vianoč-
ným platanom a samozrejme 
nebudú chýbať stánky s lokál-
nymi remeselníkmi a predajca-
mi chutných dobrôt. V spolu-
práci so Základnou umeleckou 
školou v Modre bude priprave-
ná výstava diel veľkej väčšiny 
žiakov z nášho regiónu.
 (mos)

fo
To

: J
A

N
A

 K
u

c
H

To
V

á



21
M O D R A N S K É  Z V E S T I  •  A d v e n t  v  M o d r e / I n z e r c i a

6. decembra k nám zavíta Mikuláš aj nová Perinbaba

Čas neúprosne beží a áno, už sa 
nám „zvianočnieva“. Prípravy na 
najkrajšie sviatky roka pomaly 
začínajú. Najprv však musí prísť 

svätý Mikuláš a rozsvietiť všet-
ky stromčeky v meste. Navštívi 
nás v stredu 6. decembra večer. 
Preto milé deti, vyčistite si či-

žmy, pripravte krátku básničku 
a tešte sa na pekné stretnutie. 
Mikuláš spolu so svojimi kama-
rátmi, anjelom aj čertom odštar-
tujú svoju tohtoročnú vianočnú 

púť pri stromčeku na námestíč-
ku v Kráľovej o 17.00 h, ďalej 
sa presunú na námestie v Mod-
re ku katolíckemu kostolu, kde 
rozdajú radosť okolo 17.30 h. 
Konečnou zastávkou v putova-
ní Mikuláša bude priestranstvo 
pred Kultúrnym domom Ľ. Štúra 
na Sokolskej 8. Pod stromčekom 
bude čakať na deti prekvapenie, 
krátky program, teplý čaj a pre 
rodičov punč. Príďte, bude to 
pekné, tradičné aj veselé. 
V rovnaký deň večer (6. 12.) 
si nenechajte ujsť aj špeciálnu 
predpremiéru novej celovečer-
nej filmovej rozprávky, ktorá je 
voľným pokračovaním pôvod-
ného filmového diela režisé-
ra Juraja Jakubiska Perinbaba. 
V novom filme s názvom Perin-
baba a dva svety spoznáte príbeh 
Lukáša a jeho kmotry Perinba-
by. Je pretkaný dobrodružstvom, 

humorom i magickými kúzlami. 
Po smrti rodičov, Alžbetky a Ja-
kuba, sa ich syn Lukáš vydáva 
na dlhú cestu za šťastím. Vďaka 
svojej vynaliezavosti, mladíckej 

neohrozenosti a zručnosti si náj-
de spôsob, ako sa vo svete ne-
stratiť. S tým mu pomáha štvor-
nohý priateľ – psík ucho, ktorý 
sa k nemu na ceste pripojil. Po-
znanie, ktoré Lukáš získava po-
čas putovania, mu nakoniec 
pomôže získať lásku, o ktorej 
sníval a nájsť miesto, kde sa je-
ho neskutočný sen stane skutoč-
nosťou. Zázraky sa nestávajú len 
v snoch, ale aj v živote. A ak po 
niečom skutočne túžime, mô-
že sa nám to vyplniť. A ako do-
padne nekonečný súboj dvoch 
nesmrteľných sestier Perinbaby 
a Zubatej? Nechajte sa prekva-
piť... (Zdroj: Bontonfilm.sk)
Novú Perinbabu a dva svety si 
môžete pozrieť v modranskom 
Kine Mier 6. 12. o 19.30 h. Kto 
nestihne, film premietnene zno-
va 10., 17. a 21. 12. rovnako 
o 19.30 h. (red)

fo
To

: B
o

N
To

N
fi

LM
.S

K
; L

u
c

iA
 M

A
N

D
iN

c
o

V
á

 (V
PR

AV
o

)

Medzi 10a16hodnaDolnej
138vbudovevýroby:
prehliadkyvýrobykaždú
celúhodinu, tvorivédielne
apodnikovápredajňa.

Viac informácií:
www.majolika.sk

Vianočný vínový trh
Združenie Víno z Modry pripravuje po prvýkrát špeciálnu 
edíciu Vianočného vínového trhu. Prijmite pozvanie na sobo-
tu 9. 12. od 10.00 do 20.00 hod. na námestie v Modre. 

Nebude chýbať víno, rôzne 
inšpirácie na darčeky, tradič-
né vianočné koláčiky, med aj 
kapustnica. 
Na trhu bude zároveň pred-
stavená a bude aj v predaji li-
mitovaná kolekcia vín z pro-

jektu „Na víne maľované 
Vianoce“. Lokálni umelci 
a vinári zo Združenia Víno 
z Modry sa opäť spoja, aby 
podporili ľudí v nepriaznivej 
sociálnej situácii.
 (red)



22

Bohatý advent v Modre
Adventný čas patrí k najkrajším v roku, spríjemniť si ho môžete aj 
mnohými podujatiami, ktoré sa konajú v predvianočnom období 
v našom meste. Čakajú na vás vianočné koncerty, filmy a chýbať ne-
budú ani tradičné mestské trhy – Vianočné zastavenie.

Začneme Svätokatarínskou ochutnávkou 
mladých vín, ktorá sa bude konať v Kultúr-
nom dome Ľ. Štúra v piatok 1. decembra. 
Ak by ste si chceli pozrieť najlepšie svetové 
filmy z prostredia zimných športov a s ces-
tovateľskou tematikou, nenechajte si ujsť 
Snow film fest v Kine Mier Modra. občian-
ska iniciatíva Svetlo pre Kráľovú bude aj 
tento rok každú adventnú nedeľu zapaľovať 
sviecu na adventnom venci, ktorý je umiest-
nený v priestranstve medzi kostolmi na Ná-
rodnej ulici. o ďalšie žiarivé svetlo sa posta-
rá Mikuláš, ktorý príde rozsvietiť vianočné 
stromčeky v Modre v stredu 6. decembra – 
začne rozsvietením stromčeka na Kráľovej, 
odtiaľ sa presunie pred kostol sv. Štefana 
Kráľa a nezabudne ani na stromček v parku 
pred kultúrnym domom, kde bude priprave-
ný punč a deti z DfS Magdalénka zaspie-
vajú koledy. ešte v ten večer sa môžete te-
šiť na slávnostnú premiéru filmu Perinbaba 
a dva svety v Kine Mier Modra, pokračo-
vania kultovej rozprávky Juraja Jakubiska. 
Čertovsky anjelské Vianoce – tak sa volá 
vystúpenie detí z tanečného odboru ZuŠ 
Modra a DfS Magdalénka, ktoré sa bude 

konať v piatok 8. de-
cembra v KD. V sobo-
tu 9. decembra si mô-
žete spraviť zásobu 
medovníkov, oblátok 
či ručne robených de-
korácií, stačí ak prí-
dete do Kultúrneho domu Kráľová, kde sa 
bude konať tradičné predvianočné podu-
jatie spojené s predajom domácich výrob-
kov. o 17.00 nakuknite do blu : gallery na 
Štúrovej 93, kde vás čaká christmas party 
2023 – skupinová predajná vianočná výsta-
va obrazov. Vianočné inšpirácie môžete na-
čerpať počas víkendu 9. a 10. decembra na 
nádvorí modranského kaštieľa, kde sa bu-
dú konať ľudovo-umelecké trhy. Adventný 
koncert, ktorý býva každoročnou tradíciou, 
si môžete vypočuť v nedeľu 10. decembra 
v Kultúrnom dome Ľ. Štúra, DfS Magda-
lénka a dva hosťujúce súbory z Bratisla-
vy a Moravy si pre vás pripravili jedinečný 
program. V pondelok 11. 12. môžete zabud-
núť na predvianočný zhon vďaka originál-
nej talkshow Silné reči v Kine Mier Modra, 
v utorok 12. 12. si príďte do KD vypočuť 

vianočný koncert žiakov a učiteľov hudob-
ného odboru ZuŠ Modra, milovníci kníh si 
v stredu 13. 12. môžu vychutnať Prechádz-
ky labyrintom literatúry a v piatok a sobo-
tu, 15. a 16. decembra, nás čakajú obľúbené 
mestské trhy s názvom Vianočné zastavenie. 
Aj tento rok sa budú konať v priestranstve 
pred Kultúrnym domom Ľ. Štúra (Sokolská 
8). Čakajú vás stretnutia s priateľmi, víno od 
miestnych vinárov, punč, čaj, domáce kolá-
če a medovníky, niečo na zahryznutie, lokál-
ne hand-made výrobky a hlavne bohatý kul-
túrny program. Podujatie sa začne v piatok 
15. decembra o 17.00, tešiť sa môžete na ko-
ledy v podaní DfS Magdalénka a vianočné 
pásmo z dielne o. z. Lusk. okrem stánkov 
rôznych občianskych združení a škôl, kto-
ré budú ponúkať svoje hand-made výrobky, 
koláče, dekorácie, sa môžete tešiť aj na po-
nuku remeselníkov, pričom niektorí svoje 
remeslo aj naživo predvedú. V sobotu 16. 
12. sa program začína už na poludnie vy-
stúpeniami detí z modranských základných 
škôl. Nezabudnite nakuknúť aj do interié-
ru kultúrneho domu, kde sú pre vás pripra-
vené tvorivé dielne, bábkové divadlo ŠiBe 
o 15.00 zahrá Legendu o Mikulášovi a od 
17.00 opäť pokračuje program v exteriéri – 
živý orloj, betlehemská hra, na pódiu zahrá 
zoskupenie detí z chorvátskeho Grobu Sun-
ny Band a po nich sa predstavia Robert Po-
spiš & Martin Sillay a ich hosť s Piesňami 
na dobrú noc.
Posledným podujatím pred vianočnými 
sviatkami je ADT xmas Show, koná sa 17. 
12. v KD a predstavia sa v nej všetky taneč-
né zložky skupiny ADT crew. Na Štefana 
26. decembra sa môžete pridať ku každoroč-
nému koledovaniu Dobrej noviny, výťažok 
putuje na charitatívne projekty. 
Nový rok 2024 môžete privítať 1. januára 
o 13.00 h na Novoročnom stretnutí na roz-
hľadni aj s prípitkom. Čakanie na Vianoce 
býva dlhé, ale veríme, že s bohatým progra-
mom, ktorý sa v Modre koná počas adven-
tu, ubehne rýchlo. Šťastné a veselé vám želá 
celý kolektív Kc Modra.
 Katarína ABEILLE,

KC Modra
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Vitaj nám Ježiško narodený...
Takto symbolicky sme nazvali adventný 
koncert, ktorý pripravuje DfS Magdalén-
ka so svojimi hosťami pod záštitou mesta 
Modry v spolupráci s kultúrnym centrom 
Modra. Druhú adventnú nedeľu 10. decem-
bra o 16.00 srdečne pozývame všetkých ľu-
dí dobrej vôle do kultúrneho centra v Modre 
na spoločné vystúpenie troch skvelých det-
ských folklórnych súborov, ktoré sa spolu 
stretnú na jednom javisku. V programe Vitaj 
nám Ježiško narodený sa predstavia okrem 
domácich DfS Magdalénka aj dva hosťujú-
ce detské folklórne súbory – Hájenka z Bra-
tislavy a Malá Jasénka zo Vsetína na Mora-
ve. Diváci sa môžu tešiť na bohatú vianočnú 
hudobnú aj spevácku nádielku z rôznych re-
giónov Slovenska i Moravy. Program bude 
krásny a pestrý a účinkujúcich bude ako ma-
ku. A ten sa predsa k Vianociam hodí. Teší-
me sa na vás všetky a všetkých.
Lístky na predstavenie je možné zakúpiť 
v Kc Modra: dospelí 7 eur, deti, seniori, štu-
denti a ZŤP 3 eurá.

Veronika HAJDUČÍKOVÁ, 
umelecká vedúca DFS Magdalénka
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piatok 15. 12., od 17.00 h
17.00 h Slávnostné otvorenie 
18.00 h Vitaj nám Ježiško narodzený, koledy v podaní DFS Magdalénka 
19.00 h Vianočné inšpirácie, pásmo z dielne o. z. ĽUSK 

sobota 16. 12., od 12.00 do 20.00 h 
12.00 h Vianočná hviezdička, Spojená škola Modra
13.00 h Vianočný čas, ZŠ Vajanského
14.00 h Vianočná koleda, ZŠ Ľ. Štúra 
15.00 h Vianoce so ZUŠ Modra 
16.00 h Legenda o Mikulášovi, bábkové divadlo ŠiBe / interiér kultúrneho domu
17.00 h SUNNY BAND, hudobné zoskupenie detí zo Slovenského Grobu
 pod vedením Barbory Comendant
19.00 h  Piesne na dobrú noc, Robert Pospiš & Martin Sillay 
 a hudobný hosť Roman Harvan

Sprievodný program 
  živý orloj nadácie REVIA v partnerstve s OZ Amavet, sobota po zotmení (17.00, 18.00, 19.00)
  živý betlehem, piatok a sobota
  betlehemská hra detí zo ZUŠ Modra, sobota 18.30
  tvorivé dielne s domovom sociálnych služieb MEREMA, piatok a sobota / interiér kultúrneho domu
  keramický betlehem (Modranská beseda) / interiér kultúrneho domu
  antikvariát Mestskej knižnice v Modre ponúkne najkrajší vianočný darček / 
interiér kultúrneho domu

  ukážky tradičných ľudových remesiel
  predajné stánky: víno, čaj, punč, občerstvenie, med, oblátky, koláče a medovníky, dekorácie, 
keramika a mnohé iné

od 15. decembra
do 16. decembra

pred Kultúrnym
domom Modra

MESTSKÉ VIANOČNÉ TRHY

www.kcmodra.sk

Ďakujeme za pomoc občianskym združeniam
a základným školám z Modry.



Kultúrne podujatia v decembri
1. 12., o 16.30 h: Svätokatarínska ochutnáv-
ka mladých vín, 22. ročník, organizátori: Spo-
lok Vincúr, Kc Modra, miesto: KD Modra
 
3., 10. a 17. 12. o 15.00 h. a 24. 12. o 16.30 h: 
Svetlo pre Kráľovú, miesto: Národná ulica, 
organizátori: občania Kráľovej

3. 12. o 16.30 h: Modranské kráľovské di-
vadlo: Posledný demižón Johana Schwarza, 
miesto: KD Modra–Kráľová, vstup voľný.

6. 12., o 17.00 h: Rozsvietenie stromčekov 
svätým Mikulášom, 17.00 h pred Biolkou 
v Kráľovej, 17.30 h pred kostolom sv. Štefana 
Kráľa v Modre a 18.00 h na priestranstve pred 
KD v Modre, organizátor: Kc Modra

6. 12. o 19.30 h: Perinbaba a dva svety, špe-
ciálna mikulášska predpremiéra, vstupné: 6 
eur, miesto: Kino Mier

8. 12. o 18.00 h: Čertovsky anjelské Viano-
ce, vystúpenie detí ZuŠ Modra a DfS Mag-

dalénka, miesto: KD Modra, vstupné: dobro-
voľné, organizátor: DfS Magdalénka, ZuŠ 
Modra

9. a 10. 12., od 10.00 – 18.00 h: Vianočné in-
špirácie, miesto a organizátor: kaštieľ Modra, 
Horná 20

9. 12. o 14.00 h: Predvianočné stretnutie 
v Kráľovej, o 17.00 h. príde Mikuláš, vstup: 
voľný, organizátor: oZ Kráľovan

9. 12. o 17.00 h: Christmas party 2023, sku-
pinová predajná výstava, miesto: Štúrova 93, 
organizátor: blu : gallery 
 
9. 12. o 15.00 h: Kráčajme spolu, panelová 
diskusia k LGBT+, organizátor: cZ ecAV 
Bratislava Staré Mesto, cZ ecAV Modra, 
vstup: voľný, miesto: SoŠ vinársko-ovocinár-
ska
 
10. 12. o 16.00 h: Vitaj nám Ježiško narode-
ný, adventný koncert, miesto: KD Modra, or-

ganizátor: DfS, Kc Modra, s podporou mesta 
Modry

12. 12. o 17.00 h: Vianočný koncert ZUŠ 
(hudobný odbor), miesto: KD Modra, vstup-
né: dobrovoľné, organizátor: ZuŠ Modra
 
13. 12. o 18.00 h: Prechádzky labyrintom li-
teratúry – Sen noci adventnej, miesto: Zbo-
rová miestnosť na ev. fare, organizátori: cZ 
ecAV Modra, Pars Artem, Spoločnosť priate-
ľov poézie
 
15. – 16. 12.: Vianočné zastavenie, komplet-
ný program na str. 23
 
17. 12. o 17.00 h: ADT Xmas Show, miesto: 
KD Modra, vstupné: 10 eur, organizátor: ADT 
crew
 
17. 12. o 10.00 – 13.00 h: Skautské koledy, 
miesto: parkovisko pred Štúrovou 60, organi-
zátor: 40. zbor fénix Modra

26. 12., 15.00 – 18.00 h: Koledovanie Dobrej 
noviny, organizátor: ScVČ v Modre, prihlaso-
vanie: ScVČ alebo vo farskom kostole 

(kc)

01.12. | PIA | 17.00
SNOW FILM FEST 1. BLOK
4€ | festival zimných filmov

01.12. | PIA | 19.30
SNOW FILM FEST 2. BLOK
4€ | cena za oba bloky 6€

02.12. | SO | 17.00
PRIANIE
6€ | USA 2023 | Animovaný,
Dobrodružný, Komédia | 95 min
SD | 7+

02.12. | SO | 19.30
NAPOLEON
6€ | USA 2023 | akčný | 158 min
ST | 15+

03.12. | NE | 17.00
TROLLOVIA 3
6€ | USA 2023 | animovaný, komédia
91 min | SD | MP

03.12. | NE | 19.30
NEMÉ TAJOMSTVÁ
6€ | ČR 2023 | dráma, krimi | 107 min
OR | 12+

05.12. | UT | 19.30
VŠETKA TÁ KRÁSA A
ZABÍJANIE
6€ | USA 2023 | dokument | 113 min
ČT | 18+

06.12. | STR | 19.30
PERINBABA A DVA SVETY
6€ | SR, ČR 2023 | rozprávka, detský,
rodinný | 106 min | OR | MP

07.12. | ŠTV | 19.30
SCHOVANÍ, NESCHOVANÍ
6€ | USA 2023 | horor | 76 min
ČT | 15+

08.12. | PIA | 19.30
DCÉRA DIVOČINY
6€ | USA 2023 | dráma, thriller
108 min | ČT | 15+

09.12. | SO | 17.00
ČAROVNÁ LIENKA A ČIERNY
KOCÚR VO FILME
6€ | USA, FR 2023 | animovaný,
dobrodružný, muzikál | 105 min
SD | 7+

09.12. | SO | 19.30
DOGMAN
6€ | FR 2023 | dráma | 120 min
ST | 15+

10.12. | NE | 17.00
PRIANIE
6€ | USA 2023 | Animovaný,
Dobrodružný, Komédia | 95 min
SD | 7+

10.12. | NE | 19.30
PERINBABA A DVA SVETY
6€ | SR, ČR 2023 | rozprávka, detský,
rodinný | 106 min | OR | MP

12.12 | UT | 19.30
AKO MAŤ SEX
6€ | GB, GR 2023 | dráma | 98 min
ČT | 15+

13.12. | STR | 19.30
FREMONT | K2
5€ | USA 2023 | dráma, komédia
88 min | ČT | 12+

14.12. | ŠTV | 19.30
ŠŤASTNÉ A KRVAVÉ
6€ | NOR, FIN 2023 | komédia, horor
95 min | ČT | 15+

15.12. | PIA | 19.30
WONKA
6€ | USA 2023 | rodinný,
dobrodružný | 116 min | SD | 7+

16.12. | SO | 17.00
PRIANIE
6€ | USA 2023 | Animovaný,
Dobrodružný, Komédia | 95 min
SD | 7+

16.12. | SO | 19.30
MILUJE MA, NEMILUJE MA
6€ | USA 2023 | romantický, dráma
93 min | ST | 12+

17.12. | NE | 17.00
TROLLOVIA 3
6€ | USA 2023 | animovaný, komédia
| 91 min | SD | MP

17.12. | NE | 19.30
PERINBABA A DVA SVETY
6€ | SR, ČR 2023 | rozprávka, detský,
rodinný | 106 min | OR | MP

19.12. | UT | 19.30
LÁSKA NEBESKÁ
6€ | GB 2023 | romantický, komédia
129 min | ST | 15+

20.12. | STR | 19.30
CARAVIGGIOV TIEŇ
6€ | IT, FR 2023 | dráma, historický,
životopisný | 120 min | ČT | 15+

21.12. | ŠTV | 19.30
PERINBABA A DVA SVETY
6€ | SR, ČR 2023 | rozprávka, detský,
rodinný | 106 min | OR | MP

22.12. | PIA | 19.30
AQUAMAN A STRATENÉ
KRÁĽOVSTVO
6€ | USA 2023 | akčný, dobrodružný
120 min | ST | 12+

PROGRAM KINA MIER DECEMBER 2023

Modernizáciu a digitalizáciu kina MIER finančne podporil Audiovizuálny
fond. Uvádzanie filmov finančne podporuje Audiovizuálny fond.

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!
ART Výstavy na plátne, K4 Filmklub K4, SD slovenský dabing, ČD český dabing,

ST slovenské titulky, ČT české titulky, OR originálna verzia, 12+ odporúčaná prístupnosť
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